

Esta la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 57.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Tel. 65. 57.

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: 500 pesetas al trimestre. Asociados, escuelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

NUMERO SUBLITO: DIBZ CENTIMOS

CUENTAS MUNICIPALES

Ha sido la autonomía el constante ideal de los municipios por el deseo de ver a los pueblos libres del absorbente centralismo que los tenía verdaderamente esclavizados bajo el antiguo régimen, haciéndoles depender en todo y para todo, aun para las cosas más insignificantes, de los Centros ministeriales o de los representantes del Gobierno en las provincias.

El Estatuto municipal, inspirado en anteriores proyectos de emancipación, que no habían conseguido salir de nuestras desdichadas Cortes, vino a poner término a aquella omnicida esclavitud; si bien hay que reconocer que, por haber sido la transición de un sistema a otro demasiado brusca e inesperada, no se hallaban los Municipios, en su gran mayoría, debidamente preparados para regirse con absoluta independencia; ya que a este fin se requiere no sólo una inquebrantable honradez por parte de los administradores de los intereses locales, sino, además, una perfecta compensación de los administrados, de los deberes y derechos que les corresponden a cada uno, en orden a esa misma administración.

Prueba de esta falta de preparación para la completa y anhelada autonomía municipal, es la Real orden circular del 15 de Julio de 1925, concediendo a los Delegados gubernativos y cuando cesen a los Interventores de partido, la facultad que, para recurrir contra los acuerdos definitivos de los Ayuntamientos sobre censura de cuentas, otorga el párrafo 2.º del artículo 581 del Estatuto a los convocados a la deliberación y a todos los vecinos del término municipal.

¿A qué obedece esta intervención que en las cuentas municipales, se da a los Delegados gubernativos? La misma Real orden nos lo de-

clará en su parte expositiva, diciendo que el Estatuto municipal, en su artículo 581, señala los recursos procedentes contra los expresados acuerdos, se vienen presentando repetidamente ante el Ministerio, denuncias y quejas en las que se manifiesta que han sido aprobadas cuentas que no han debido serlo y que no se han exigido las responsabilidades que de las mismas se deducían; a pesar de lo cual, bien fuese por desidia, bien por temor, ningún denunciante se había decidido a formular los correspondientes recursos legales.

De manera que, como se ve, y era de temer, no faltan Ayuntamientos que aprovechan su autonomía, su independencia del Poder Central, para dar por buenas cuentas que no debieron ser aprobadas; otros que no han vuelto a formalizarlas al cerrar el ejercicio económico durante el período de cuarenta y cinco días que determina el artículo 125 del Reglamento de la Hacienda Municipal de 23 de Agosto de 1924, mientras que, por el contrario, no suele encontrarse en esos pueblos vecino alguno que se moleste en protestar y reclamar legalmente contra esos abusos, y hay que convenir en que esa falta de rectitud por parte de los primeros, y esa falta de interés o valor cívico en los segundos, pueden ser el principio de la pérdida de la autonomía municipal, antes tan anhelada y tan inesperadamente conseguida, a virtud del Estatuto.

Es, pues, cuestión de que los Ayuntamientos y los pueblos mediten bien sobre el asunto y procuren corresponder debidamente a la confianza que en ellos se ha depositado, a fin de no verse mañana privados de la actual independencia administrativa, que tanto tiempo les costó adquirir.

UN EX SECRETARIO

Junta de los ganaderos del Reino

Como en nuestras conferencias telefónicas de ayer dijimos, en Madrid, y bajo la presidencia del conde de Guadalquivir, se ha celebrado una Junta general de ganaderos. Asistieron representaciones de casi todas las provincias españolas.

El secretario, marqués de la Frontera, leyó la memoria de los trabajos realizados el pasado año.

El ministro de Fomento pronunció breves palabras, elogiosas de la labor de los ganaderos y ofreciendo el apoyo del Gobierno para las propuestas y peticiones razonadas de aquel sector de la producción nacional.

Hablaban también el duque viudo de Balén, el secretario de la Asociación Regional de Cataluña, que hizo una interesante propuesta sobre el transporte de reses por ferrocarril; el duque de San Fernando de Quirós, que se ocupó de la importación del asís; los señores García Guerrero y Pérez de Tejada, que hablaron de carne congelada; los señores Moreno, Hernández, Gil Pajaron y Gil Muñoz, que propugnaron por la exportación de lanas españolas, y el señor Lirrauri, que se ocupó de la implantación de las cátedras ambulantes.

Libramientos de Hacienda

Han sido puestos al cobro los siguientes:

Ayuntamiento de Béjar, 14.965,25 Manuel Reyundo, 57.017,50; alcalde de La Vellés, 8.748,28; Juan Domínguez, 987; Juan Miranda, 4.000.

La suscripción para los damnificados de Melilla y Levanto

REUNION EN EL GOBIERNO CIVIL

A la invitación hecha por el gobernador civil con objeto de dar forma a la organización en Salamanca y su provincia a la suscripción nacional promovida por el Gobierno y encabezada por el rey con cinco mil pesetas, para los damnificados de la zona de Melilla y región de Levante, por los últimos temporales, acudieron ayer tarde, a las cinco, a su despacho, las siguientes representaciones:

Don Enrique Esperabé, rector de la Universidad; don Francisco Navarro, presidente de la Audiencia; don Ciferino Andrés Calvo, gobernador eclesiástico, en representación del Prelado; don Andrés García Tejada, presidente de la Diputación; don Aureliano Sánchez Ferrero, alcalde; don Victoriano Zardo, presidente de la Cámara de Comercio; don Fernando Iscar, presidente de la Asociación de la Prensa; don Luis García Momo, presidente de la Cámara de la Propiedad; don José María Viñuela, presidente de la Patronal de Comerciantes; don Alejandro Tavera, presidente de la Federación Gremial; don Nicolás García Carrasco, director de «La Gaceta Regional»; y don Ignacio Escuin, por EL ADELANTO.

Excusó su asistencia, por la necesidad de cumplir urgentes e inaplazables deberes, adhiriéndose al acordado, don Ismael Sánchez Estevan, delegado de Hacienda.

El señor Díez del Corral declaró abierto el acto, pronunciando sinceras frases de gratitud a las personalidades reunidas, por haber asistido a su llamamiento, sus-

pirado en el deseo de recabar de la generosidad del pueblo de Salamanca la cooperación más altruista, como ya tenía hechas manifestaciones análogas en situaciones dolorosas para la nación y originadas por aciagos acontecimientos para mitigar los males ocasionados por los últimos temporales en Melilla y Levante.

Dijo el señor Díez del Corral que el objeto de la reunión era dar cumplimiento a la Real orden promotora de la suscripción nacional para el antedicho fin, como asimismo de los despachos telegráficos del ministro de la Gobernación, simplificados de la expresada Real disposición.

Acto seguido, dió lectura a los textos de la Real orden y de los telegramas, invitando seguidamente a todos los presentes a exponer su opinión acerca de la organización de la suscripción en Salamanca.

Todas las opiniones se amaron en el único sentimiento de prodigar sus esfuerzos por el éxito de la suscripción, condicionándolo todo a los acuerdos que adopten las entidades que representan, sin que este obste para que cada uno de sus componentes particularmente contribuya a la suscripción.

Lo expuesto en la reunión, cristalizó en los siguientes acuerdos:

Nombramiento de una comisión para organizar la suscripción pública.

Esta comisión la preside el gobernador civil y la integran las autoridades de todos y las personalidades que concurren a la reunión.

Secretario de la misma fué nombrado el presidente de la Asociación de la Prensa, don Fernando Iscar, quien recibió el encargo de redactar una circular, que firmarán todos los reunidos para dirigirla a todas las entidades y Ayuntamientos.

Colocar listas para suscribirse en los comercios de don José María Viñuela, don José Calvo, don Antonio García y don Jesús Rodríguez López, todos situados en la Plaza Mayor.

Por su parte, el gobernador civil inició la suscripción con la cantidad de 200 pesetas.

También gestionará alguna función de teatro a beneficio de los damnificados.

VIDA MUNICIPAL

NOTA OFICIOSA

Ayer recibió el señor Sánchez Ferrero una reproducción fotográfica del plano de Salamanca tomado desde los aires por la Aviación militar, que tanto ha de facilitar la labor de los técnicos del Ayuntamiento, en lo que se refiere a la urbanización de la ciudad.

El original, que tiene 1,50 metros por 1,60 de dimensiones, será exhibido en la exposición de industrias del motor, que se celebrará estos días en Barcelona.

Clausurado este certamen, la aviación militar, que con toda generosidad ha realizado este importante trabajo, lo remitirá al Ayuntamiento; pensando el señor Sánchez Ferrero exponerlo al público, para que éste se de cuenta de la gratitud que debe Salamanca guardar a la aviación que, abnegadamente, ha confectionado el plano de manera gratuita, satisfaciendo una apremiante necesidad y ahorrando a la Corporación varios miles de pesetas, que hubiera costado el hacerlo desde los aires.

El señor Sánchez Ferrero se cree obligado a reiterar a la aviación sus públicos elogios, y, en particular, al salmantino don Leopoldo Alonso, a quien este plano se debe, que, además, piensa editar un álbum con fotografías de nuestros monumentos, para que sea adquirido mediante donativo, destinando lo que se saque, como ya se hizo con su película «Estampas españolas», en favor de los niños pobres de la ciudad.

Hoy ha sido repartida profusamente la Memoria expositiva del empréstito municipal, planeado por el Ayuntamiento. Aunque en dicho documento no se dice, el señor Sán-

chez Ferrero hace saber al vecindario por esta nota oficiosa, que cuantos salmantinos deseen por escrito hacer objeciones o mejorar con sus iniciativas los proyectos municipales a que en la Memoria se alude, pueden dirigirse a la Alcaldía hasta el día 10 de Mayo próximo, formulando sus pretensiones de la manera más autorizada, estbleciendo su identificación, etcétera.

El señor Ferrero enviará a todas las entidades y Corporaciones de la ciudad dicho documento, solicitando su opinión sobre el mismo en el plazo antes indicado.

Además (como hoy lo hace EL ADELANTO, en otro lugar de este número) la prensa local insertará dicha Memoria para que el vecindario compruebe la manera decidida con que el Ayuntamiento desea acometer gran parte de los problemas de la ciudad.

Hablando con el gobernador

Momentos antes de reunirse en el despacho oficial del gobernador civil las representaciones que habia convocado para organizar la suscripción a favor de los damnificados por los temporales en Melilla y en la región levantina, el señor Díez del Corral nos recibió, haciéndonos las siguientes manifestaciones:

La primera, referente a la campaña que estos días hace la prensa sobre la lección de niños y niñas que infestan las calles por el abandono de una labor integral, proseguida viviente el foco que se pretende extinguir, nos dijo el señor Díez del Corral que por su parte ya no podía hacer más que lo que está ejecutando.

Estoy, añadió, imponiendo multas a los padres de los niños que se les recoge en la vía pública implorando la caridad, y esto es bastante.

Lo que se requiere para llegar al acabamiento de esa mendicidad, es que el vecindario no prodigue sus donativos a los niños pedregales, porque mientras se haga eso el mal perdurará.

Deben entregárselos a las entidades benéficas que se consagran a socorrer a los desvalidos, aparte de que, para recoger esos niños y darles una educación completa, se requiere mucho dinero y un sitio adecuado, lo cual es muy difícil de alcanzar.

También nos habló del paludismo, en relación con los numerosos personas que le preguntan cómo podían recibir de Badajoz las larvas del esanefeo, propagador del paludismo.

Para que llegue a conocimiento de todos, nos hizo presente que pueden pedirnos por conducto de la Junta de Sanidad.

Sobre este mismo asunto, nos indicó el señor Díez del Corral que se está ensayando otro sistema para inmunizar contra el paludismo, consistiendo el procedimiento en un preparado que se llama autovaccínico de cobre, que destruye las larvas, y la toxicidad del preparado sólo afecta a ellas y no a las personas y animales.

Finalmente, nos dijo que se ven a establecer unos dispensarios antipalúdicos.

La Federación Gremial

Uno de estos días se reunirán las juntas directivas de los ocho sociedades federadas, con objeto de estudiar la manera de secundar la noble iniciativa encaminada a recaudar fondos con destino a los damnificados por los temporales de África. De esta forma se corresponderá a la invitación hecha por el señor Díez del Corral a la Federación para secundar los esfuerzos patrióticos y humanitarios que envuelve dicha iniciativa.

La nueva Junta del gremio de salchicheros

Presidido por don Manuel Hernández, ayer celebró junta general el gremio de salchicheros.

Se aprobó el acta de la última. Por unanimidad, se acordó elevar una instancia a la Junta de Abastos, pidiendo autorización para elevar el precio del tocino, teniendo en cuenta al en que se cotiza en otras poblaciones.

También se acuerda aumentar la cuota de socio en 25 céntimos.

Por último, se nombró la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Joaquín Díaz; vicepresidente, don Ramón Sánchez; secretario, don Benigno García; vicesecretario, don Pedro Hernández; tesoroero don Indalecio Martín; contador, don Hilario Garrote; y vocales: don Ignacio San Agapito, don Bienvenido de Castro y don Antonio Rodríguez.

EL PAGO A LAS CLASES PASIVAS

En virtud de autorización de la Dirección general de tesorería y contabilidad, el señor delegado de Hacienda ha dispuesto que los pagos de los haberes de las Clases pasivas, correspondientes al mes de Abril, se verifiquen los siguientes días:

- Día 3 de Mayo: Montepíos militar, civil y jubilados.
- Día 4: Retirados.
- Días 5 y 6: Todas las nóminas sin distinción.
- Día 7: Retenciones.
- Día 8: Incidencias.

ACOTACIONES TAURINAS

Los peiodistas, los toreros y los toros en la feria de Sevilla.

SEVILLA Y SUS FIESTAS

Este año la Semana Santa y la feria sevillana han mantenido a la bella y capital andaluza en constante fiesta y en enorme y confuso trajín de forasteros. La luminosidad de Sevilla, su ambiente y el encanto de sus jardines únicos, de sus callejas y de sus rincones tradicionales, con la esplendidez del Real de la Feria y el pasto soberbio de cochis, son cosas bastantes para mantener en alto, con el mayor prestigio, la feria famosa y gloriosa que no muere, sino que de año en año aumenta en valor.

Ciertamente que este año quisimos pasar desapercibidos en Sevilla. Levábamos la misión de resar, las tres últimas corridas de toros. La feria, con su estruendo y su bullicio, con sus castas de alegría, de morriña y de mujeres, de trezudo de sevillanos y de caste ejondu, era cosa aparte para nosotros. No pretendíamos perdernos, como otros años, en el barullo regocijante del piso del Prado de San Sebastián. Pero el excelente camarada Rafael Hernández de «La Libertad», de Madrid, nos sacó de nuestro hospedaje, terminada la primera corrida, en nombre de los periodistas sevillanos que nos esperaban.

Y fuimos a la casa de la Agrupación de Periodistas. Allí, a la cabeza de aquellos compañeros, nos recibieron el maestro de dibujo andaluz Andrés Martínez de León, que tanto prestigio y fama ha adquirido con sus finas y torietas de «El Sol», y el notabilísimo escritor, popular y gran periodista, Enrique Forés, que ha hecho nacional su pseudónimo de «Triguiriques». Lu go, todos los compañeros que a diario derrochan la gracia y la agilidad de sus plumas en los periódicos locales.

Al día siguiente se nos citó para el obsequio, después de los múltiples que aquella noche recibimos.

UN GAZPACHO ANDALUZ

Un gazpacho andaluz fué el obsequio para Rafael Hernández, el camarada cariñoso y bueno de «La Libertad», de Madrid; para Pepe Estellés, de «La Correspondencia», de Valencia; para Pepe Velasco, de «Toreros», de Madrid; y para un servidor de ustedes.

Fué un agasajo espléndido y cordial. En platos de barro y con cucharas de palo, que Martínez de León nos firmó el uso, con un maravilloso apunte sevillano se nos sirvió el condumio. Todos los periodistas, con sus señoras, asistieron a la fiesta, tan íntima, tan generosa, tan simpática. Y al final, los compañeros sevillanos entonaron el «Himno» de la agrupación, un himno lleno de gracia, en castellano, ingenioso, que todos cantaron en pie, desahucados y con las cucharas en alto.

Apenas llegados a Salamanca, hemos creído un deber de gratitud escribir estas líneas de reconocimiento y de esperanza de que, algún día, podamos los chicos de la prensa salmantina corresponder a tantas finezas, que por cierto no tuvieron su término en la típica y elgre caseta de la feria, sino en la estación, a la salida del expreso que nos traía a Madrid, en que el famoso «Triguiriques», tan notable periodista como original y popular revisero, pleno de ingenio y de crédito, nos lanzaba una arenga, haciéndonos entrega de un delicioso obsequio... ¡Padre él de familia también, sabe lo que se estiman los recuerdos que se nos dan para los hijos!

UN GAZPACHO DE TOROS

El gazpacho andaluz se compone de infinidad de cosas, variadas, armonizadas, y que en conjunto dan al refrigerio plato un sabor y un gusto exquisitos.

Un gazpacho de toros, es todo lo contrario, en lo que respecta al resultado y a su a la composición. Un gazpacho de toros, tal y como lo vemos nosotros, no es más que un caldo de reses, de diferentes pelos y tamaños, fiasas unas, gordas otras y todas masas, excepto una.

Las tres últimas corridas de la feria sevillana, fueron un gazpacho de mal gusto. Villamaría envió una novillada ilustrada; Murube nos sirvió otros seis novillos con la primera vera andaluza, y el verdadero gazpacho quedó a cargo de Miura, que nos coló cinco bueyes, de los cuales dos, el cuarto y el quinto, fueron dos muños, y el tercero, solo el tercero, bravo y bueno, digno de ser ovacionado, como lo fué.

Tres corridas, pues, lamentables en presentación, escasísimas de bravura e indignas de figurar como de feria en la capital andaluza, la de los toros famosamente bravos.

LA PAREJA MARQUEZ-MARCIAL

El sistema telegráfico en las revistas de toros suele ser bastante expresivo para que el lector pueda formar juicio. Suponemos que de las revistas telegráficas que de las tres corridas enviamos a EL ADE-

LANTO, el lector se daría justa cuenta de lo que ocurrió.

Allí no hubo más que una faena de Antonio Márquez y otra de Marcial Lalanda, con toros mansos que los dos diestros supieron aprovechar.

Márquez y Marcial forman este año pareja. Es, indudablemente, una pareja interesante. Y, además digna. Y si es verdad que esta unión va contra los acaparadores de plazas de toreros y de toros, en lucha franca por la libertad de trabajo, mucho más digno todavía.

Pues esta pareja Marcial Márquez, era, indiscutiblemente, la base del cartel de la feria sevillana.

Márquez, enfermo, no pudo cumplir sus compromisos más que en una corrida: la de los murube. Tenía tres corridas, y sólo tuvo a una. Si necesitaba tener gran confianza en sus facultades y en su gran, para comprometerlos en una feria de la importancia de la de Sevilla, y salir afuera, y no perdiendo el cartel que tenía y que hubiera sido fácil defender en tres fiestas y no en una sola.

Si decidió Márquez y salió a torear los Murube. Y triunfó. Su faena fué una de los suyas modelo de quietud y de reposo, con n picos perfectos, con torrentes de arte impecable. Habría conseguido lo que se propuso. En una sola corrida y en un sólo toro, Márquez consolidó su cartel en Sevilla.

Marcial luchó, durante tres tardes, a brazo partido con los mansos, y con los mansos peores. Pero es tal el dominio de este gran torero, tal su ciencia y su competencia, que no se acobarda ni viendo, la habilidad con que se adueña de los toros difíciles, para hacerles dóciles. ¡Ay, aquel cuarto mulo de Miura!

Su embargo Marcial, que en conjunto había hecho una labor de torero y de maestro, sin reumbrón, pero eficaz, tropezó con un toro que, como al de Márquez, medio le embestía. Fué también en la de Murube. Y como Márquez, tirando del toro, después de banderilearle, se encoragió y reprodujo la faena de la corrida de Beneficencia de Madrid, a base de pasos naturales, cinco ligados al de pecho, que fueron modelo de ejecución, de arte y de valor.

No vimos más. No había posibilidad de ver más, porque el único toro bravo de la feria, el toro de Miura, le tocó al Niño de la Palma, y el Niño anduvo borrado y de cabeza, como si hubiese perdido por completo los papeles. Nada digamos de Posadas que parece conformarse con toros sólo las de Sevilla, aunque no se nos alcance la razón del por qué sigue toréandolos.

LA LECCION DE LOS PICADORES

No se ha picado nunca a los toros como se está picando ahora. Ni en los tiempos pasados ni en los de la temporada última. Los picadores, los que verdaderamente son picadores de toros—El Marinerio, Farnest, El Gallego, Garmelo, etc.—están dando la lección más elocuente contra los petos, que no sirven para nada.

No hay más que torear al toro a caballo, entrar por derecho, picar así y con fuerza, girar a tiempo, y la suerte resulta una precisión y el caballo sale liso, aun con la caída, en la mayor parte de las veces.

Y cuanto el lector, que en pocos días hemos visto picar 36 toros, 18 en Sevilla y el resto en Madrid.

Los picadores, ¡hay que ver lo bien que pica el Marinerio!—bien merecen que se les aplaude y se les estimule, para que continúen ejecutando la suerte como hoy la realizan.

Y si a esto se añade que los varilargueros no salen al ruedo hasta que el toro está fijado y toreado por el mastador, es indudable que se ha dado un paso definitivo en el mantenimiento, tal y como fué siempre, de la suerte de picar, sin la cual no hay fiesta posible.

Así, al menos, opinamos los aficionados a los toros.

EL TIMBALERO

Comisaría de policía

Se remite al Juzgado municipal denuncia de Manuel García Martín, contra el conductor del automóvil número 1.206, por atropellarle una cerda.

Bienvenido García Gómez denuncia al auto CC-1324, por atropellar una caballería.

Denuncia de Joaquín Martín Risco contra Pedro Vicente Albuquerque y Ramundo Vicente, por insultos.

Francisco Martín, dueño de la peluquería de la calle de la Rúa, 41, se ha presentado con objeto de denunciar que había perdido un décimo del número 29.717 del presente sorteo.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Teresa Escribano Alvarez

que falleció en Salamanca, el 23 de Abril de 1926

D. E. P.

Su esposo, Eusebio Pedro Vicente Tapie; hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor.

Por su eterno descanso se dirán misas dicho día en la parroquia de San Esteban, a las siete y media.

No se reparten recuerdos.



LA SEÑORA

Doña Flora Evangelista Vicente

ha fallecido en Salamanca, el día 26 de Abril de 1927

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Germán Fernández (contable del Centro Farmacéutico); sobrinos: Julia, Emilio y Manuel Evangelista; María, Teresa y José Hernández Evangelista; sobrinos políticos y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos de caridad les vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, 27, a las seis de la tarde.—Casa mortuoria: Doctrinas, 3. 2.º.—Funeral: Mañana, 28, a las nueve de la mañana.—Iglesia parroquial: Purísima Concepción.—El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo e Iglesia, respectivamente.

Agencia funeraria: Nuestra Señora del Carmen.

MEMORIA EXPOSITIVA DEL EMPRESTITO MUNICIPAL

Al vecindario de Salamanca: El Ayuntamiento actual, al constituirse, designó como finalidad primera de su actuación, el acometer las obras de urbanización reclamadas unánimemente por el vecindario...

go e incendio a todas las calles de la ciudad y unificación del sistema, 30.000. Instalación de una cantina escolar y cocinas en el Grupo escolar del Paseo de Canalejas, 5.741,89. Pavimentación de patios en el Matadero municipal, 4.224,75. Modificación de la calefacción en la Casa Consistorial, 8.851.

ESTADO ECONOMICO DEL AYUNTAMIENTO

Para llegar a comprender la necesidad del programa municipal de la actual Corporación en orden a estos fundamentos...

El cuadro que sigue explicará al vecindario cuál es el pasivo del Ayuntamiento: Deuda por expropiaciones a turo e intereses de la misma hasta 30 de junio de 1927, 430.077,38 pesetas.

OBRAS EJECUTADAS Las obras realizadas y su importe, son las siguientes:

Taberías de impulsión de 400 mm. para la elevación de aguas (que ha ahorrado al Ayuntamiento unas 30.000 pesetas anuales y mejorado el servicio), 120.000 pesetas.

Dotación de agua al Matadero e instalación de agua caliente, 12.137. Extracción de una tabería de impulsión y colocación de la misma en el Paseo de Torres Villarroel, 13.400.

Construcción de un colector final para la desviación del Arroyo del Anís y de la Florida, 40.000. Construcción de una caseta de transformación en el depósito de aguas, 1.500.

OBRAS EN CONSTRUCCION Construcción de tres tramos de galerías filtrantes, 30.000 pesetas. Ampliación de la red del servicio de agua en el Camino de Villamayor y Avenida del Gran Capitán, 1.728.

Para el cumplimiento de las considerables obligaciones que esta deuda supone para el Ayuntamiento, basta como ya se ha dicho antes, con la consignación en presupuesto de las partidas para amortización de capital y pago de intereses.

UNIFICACION DE PARTE DE LA DEUDA

Es cosa sabida que el recelo con que se mira la capacidad de crédito de las Corporaciones municipales, obedece casi por completo al fraccionamiento de su deuda, motivado por el mismo funcionamiento de la Administración.

Los problemas ciudadanos no pueden resolverse forzando la capacidad económica de los Ayuntamientos. En el caso

esta entidad imprescindible en el mecanismo social, no fuera el más solvente de cuantos organismos existen, tanto oficiales como privados.

Las 668.778,24 pesetas que adeuda el Ayuntamiento de Salamanca por los conceptos más arriba expresados, responden a centenares de créditos que convenga hacer desaparecer. Convencidos de ello y de la conveniencia que esto reportaría, lo mismo para la Corporación que para sus acreedores, pensó en liquidar esta deuda unificándola...

Por estas halagüeñas circunstancias supone el Ayuntamiento que la reducción de los créditos que van a ser hechos efectivos al realizar el empréstito, alcance la suma de 137.740,52 pesetas.

LAS OBRAS A REALIZAR

A los propósitos de esta Memoria expositiva satisface el consignar en ella que la actual Corporación reconoce de antemano que con la ejecución de su programa...

La situación de la ciudad en importantes aspectos de la vida comunal—salud pública, ensanche, circulación, acondicionamiento moderno de las vías públicas...

Por estas razones, el Ayuntamiento ha circunscribió su misión, además de que no fué nunca pretensión suya, la de rebasar la capacidad económica consistorial...

OBRAS PROYECTADAS Colectores Este y Oeste, 318.562,35 pesetas. Idem obras para la desviación de aguas, 740.140,33.

EXPROPICIACIONES Por las que deben hacerse para el colector Este, 651.336,60 pesetas. Idem en las calles de García Barrado y San Pablo, 100.000.

RESUMEN La deuda, cuya unificación se realizará una vez concertado el empréstito, asciende a 668.778,24 pesetas, como ya se ha dicho.

LA CIFRA DEL EMPRESTITO Siendo el importe total de las obras y de la operación de unificación de Deuda el de 3.310.313,01 pesetas, el Ayuntamiento sólo necesita realizar el empréstito por la cantidad de TRES MILLONES DE PESETAS...

LA AMORTIZACION DEL EMPRESTITO Los problemas ciudadanos no pueden resolverse forzando la capacidad económica de los Ayuntamientos. En el caso

de Salamanca, el escollo más considerable con que tropiezan las iniciativas orientadas hacia las reformas urbanas era la dificultad de intentar con éxito la creación de nuevos arbitrios o el rebasar los productos de los existentes.

La cuantía del Presupuesto municipal que rige en el ejercicio presente es de 2.524.513,23 pesetas. El examen de sus partidas de gastos ha llevado a la conclusión de que una cantidad importante—335.000 pesetas—integrada por obligaciones que prescriben para venideros ejercicios...

El cuadro de amortización que sigue, ilustrará al vecindario sobre este interesante pormenor de la operación proyectada:

Table with columns: Años, Capital a amortizar, Interés 7 (10), Amortización. Total: 3.000.000,00 / 1.883.872,26

Los años que se fijan para cancelar los compromisos que el empréstito origine, son quince. Los intereses al tipo del 7 por 100, 1.883.872,26 pesetas. Como la cuantía total de 4.883.872,26 puede enjugarse sin forzar la marcha progresiva y normal de los presupuestos ordinarios del Ayuntamiento...

LAS ATENCIONES MUNICIPALES NO QUEDAN DESATENDIDAS

El importe del presupuesto actual, que como se ha dicho es de 2.524.513,23 pesetas, bastará para cubrir las atenciones municipales independientes de las comprendidas en el empréstito, aun necesitando la Ordenación de pagos disponer imprimeciblemente de las 335.000 pesetas, cifra de la anualidad de amortización...

LAS GARANTIAS DEL EMPRESTITO

A nadie deberá extrañar que la Corporación, en su deseo de obtener las máximas ventajas y facilidades en el empréstito y de ver ejecutadas cuanto antes las obras, ofrezca a su vez las garantías más firmes de su pecunia.

PROPOSITOS PARA EL PORVENIR

Hasta aquí, la exposición de cuantos datos interesantes para el vecindario pueden servir a éste para orientarle en los propósitos de la Corporación. Este documento está destinado a la suscripción de la asistencia pública a nuestra obra, que es la de la ciudad.

AGENCIA FUNERARIA CATOLICA Nuestra Señora del Carmen

San Pedro del Valle.—Florentino Fuentes Garabias, excluido. San Pelayo de la Guareña.—José Turrado.

prestigio. El Ayuntamiento, a quien compete esta tarea reclamada por todos, se compromete a llevarla a cabo. Ahora la ciudad dirá si la suscripción de dificultades y la pérdida de tiempo, es o no compatible con su justificado anhelo.

Las obras darán trabajo a los obreros. Una vez realizadas, todo el vecindario disfrutará de las ventajas que reporten. Salamanca, remozada en su aspecto, respetuosa para sus obligaciones con la tradición pero también para las exigencias de su porvenir, será a la vez el burgo glorioso y monumental de fama en el mundo y la ciudad moderna, cuyos ciudadanos deducen beneficios por el buen funcionamiento de su municipalidad.

Salamanca, 26 de Abril de 1927.—El alcalde, Aureliano Sánchez Ferrero.

Almacén de vidrio Pedro Guzmán ZAMORA, 22 Toalleros cristal, níquel. Perchas opalinas, cristal.

UNA INTERESANTE DISPOSICION

El Estado se hace cargo de los Derechos pasivos del Magisterio primario

La «Gaceta» de ayer publica un decreto de excepcional interés para el Magisterio primario. En virtud de dicha disposición, el Estado se hace cargo de los haberes pasivos de los maestros, pasando a incorporarse al Tesoro la Caja de éstos a partir de 1 de Julio próximo.

El decreto, que es extensísimo, regula el nuevo régimen a que se han de someter los maestros nacionales en cuanto se refiere a pensión, jubilación u orfandad; pero establece la misma distinción que la ley de bases de los funcionarios públicos.

La jubilación se acordará a petición de los interesados cuando cuenten por lo menos sesenta y cinco años de edad o reúnan cuarenta de servicios efectivos día por día.

Forzosamente a los sesenta y dos por imposibilidad física para el desempeño de su cargo y a instancia del interesado o por oficio, conforme a lo dispuesto en el Estatuto.

En todo caso serán íntegramente abonables, a los efectos de jubilación, los servicios prestados por los maestros de instrucción primaria con anterioridad a 1 de Enero de 1902 y con cargo a los presupuestos municipales.

Todos los haberes pasivos del Magisterio se abonarán con cargo al Tesoro público a partir de 1.º de Junio de 1927. El fondo pasivo del Magisterio nacional se considerará extinguido el citado día, pasando a ser propiedad del Estado cuantos bienes y derechos lo constituyeran, y todos los haberes hasta esa fecha continuarán percibiéndose en igual forma que en la actualidad.

Por último, el decreto dispone que los habilitados que quieran continuar como tales, lo soliciten en su día de la Dirección general de Clases pasivas, a fin de que se hagan las oportunas transferencias de fianza y éstos puedan seguir desempeñando su cometido.

Junta de Clasificación y Revisión de Salamanca

Fallos dictados en la sesión del día 26 de Abril de 1927: Perena.—Nicolás Vicente Conde y Angel Barreira Miranda, servicios auxiliares. Puertas.—Adrián Unzuado García, excluido.

Rollán.—Miguel García Hernández, Lorenzo Regalado Sánchez y Agustín Caballero Sánchez, exceptuados; Caspar Marcos Martín, Antonio Regalado Delgado, Lorenzo García García y Sebastián Luceo Fernández, servicios auxiliares; Juan Alonso Hernández, Gabriel Martín García, Andrés Mora García, Antonio Sánchez Sánchez, Pablo Alonso García y Pablo Martín Alvarez, prórroga de primera clase.

Sando de Santa María.—Leopoldo Casas Martín, Alfredo Cuadrado Sánchez y Plácido Vicente Tapia, prórroga de primera clase. San Pedro del Valle.—Florentino Fuentes Garabias, excluido. San Pelayo de la Guareña.—José Turrado.

AGENCIA FUNERARIA CATOLICA Nuestra Señora del Carmen ZAMORA, 22

trón Domínguez, exceptuado; Anselmo Delgado del Arco, prórroga de primera clase, y Eladio Turrón Domínguez, excluido.

Santa María de Sando.—Angel Corral y Marcelino Macías Ferrán, servicios auxiliares; Domingo Alonso Fuentes, Pedro Martín Ortiz, Juan Hernández Sánchez y Juan Sánchez Vicente, prórroga de primera clase.

Santiz.—Heliodoro Hernández Hernández, servicios auxiliares.

El día en la Audiencia

DEBIO SER DISTRACCION

La tarde del 22 de Febrero último, el joven de diez y seis años, Martín Rafael Marcos Rincón, alquiló en el taller de bicicletas que en esta ciudad tiene José González Palacios, una tina de 83 pesetas, por tiempo de una hora, que pagó adelantado, pero con ánimo de lucro, no la devolvió, defraudando; por tanto, al González, en el valor de dicha máquina, la cual fue recuperada al día siguiente y entregada a su dueño en depósito provisional.

El fiscal acusó a Martín Rafael en el juicio oral celebrado ayer de la causa que con motivo del indicado hecho se instruyó, considerándole autor de un delito de estafa, con la circunstancia atenuante de ser menor de diez y ocho años, y pidió que se le condenase a la pena de 125 pesetas de multa, accesoria y pago de costas.

No existía delito en el caso de autos, según el defensor señor Hortal, porque el procesado no se había quedado con la bicicleta con ánimo de lucro, sino con propósito de devolución, a lo cual no le dieran tiempo, debiendo por tanto ser absolvido con las costas de oficio. Para que el Tribunal dicte sentencia, quedó terminado el juicio oral.

También estaba señalado para el día de ayer el juicio oral de la causa precedente del Juzgado de la capital sobre atentado, contra Félix Caballero, pero por no haber podido comparecer el perjudicado que se encuentra en Bilbao, y considerarse necesaria su presencia, se suspendió, señalándose de nuevo para el día 3 de Mayo próximo. El Ldo. SALVADERA

Nacimientos y defunciones

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Bonifacio Villado Rincón, Porfirio Agustín Carota, Marcos Jiménez Villa, Plutarco Rodríguez, María Vaquero Díaz y Teresa Curto Martín. Defunciones.—María Teresa Lahera Pérez y Jesús Pablo Sánchez.

Bonito negocio. Vendo varias casas, produciendo el ocho por ciento. Para informarse de ellas, Paseo de Canalejas, lotería P. M., principal izquierda. 8-7

Pastos. Se arriendan pastos de primera vera para 1.200 cabezas lanaras, en Fresno Alhándiga. Para tratar y condiciones, con los renteros, en dicho pueblo. 4-3

Se vende el molino harinero de Pedro-sillo de los Aires. Para tratar, con sus dueños, en el mismo pueblo. 4-3

Negillos, se venden unos 400, de grueso de roble y álamo blanco. Por carretera. Informes, Libreros, 22 y 24, 3.ª, Juliana Vicente. 8-7

Se vende una casa, propia para industria, en la calle de Varillas, número 10. Para tratar, con el dueño, en la calle de la Rúa, número 32, principal. 4-3

Au omóviles de ocasión. Camión u. Limousine, 6/7 plazas, «Bellenger», Sedan 4/5 plazas Essex. Informarán, Brocense, 2. h. 50 A.

D pondiente de comercio, práctico en artículos de bazar y similares, con grandes conocimientos en arreglos de aparadores, se ofrece. Informar, Emilia, calle de San Pablo, 64, Salamanca 5-2

NORIAS ZORITA

Si desea usted regar con abundancia y economía, adquiera Norias «Zorita» de nuestra fabricación. Son las de mayor rendimiento y duración. Disponemos de distintos modelos accionados a brazo, caballaría y motor. Pida catálogos gratis a los fabricantes. ZORITA MEDINA Y HERRERA Calle de Miguel Iscar, núm. 4. VALLADOLID 29 y 27 A

Los viajes en auto

en ferrocarril y en otros medios de locomoción rápida, producen en personas susceptibles enfriamientos, pues las exponen a violentas corrientes de aire. Las

Tabletas «Bayer» de Aspirina no deben olvidarse nunca al emprender un viaje, pues quitan los dolores en poco tiempo. La característica exterior del empaque original es la feja encarnada acompañada de la cruz Bayer.



Advertisement for FOSFATINA FALIERES. Solo hay una FOSFATINA EA FOSFATINA FALIERES (Nombre patentado) Alimento ideal de los Niños. Facilita la Denticion y el desarrollo Óseo. Conviene por su fácil digestion y virtudes fortificantes a los ANEMICOS, ANCIANOS Y CONVALECIENTES. Exigir siempre la marca de garantía FOSFATINA FALIERES. reputada en el mundo entero por las cualidades científicas de su excepcional preparación, y RECHAZAD TODAS LAS IMITACIONES. DE VENTA EN TODAS PARTES. PARIS: 6, rue de la Tache-16

EL PASEO DONDE SE HIZO LA CONCENTRACION LIBERAL

Con ocasión del viaje a España del Príncipe de Gales, tuvimos necesidad de trasladarnos a Biarritz para hacer información relacionada con el heredero de Inglaterra. Después de haber tenido ocasión de conocer algunos detalles del viaje de ilusión que realiza el de Gales, fuimos en un amable paseo hasta el famoso faro birrotta.

Hacia tiempo que no gustábamos el placer del delicioso paseo. Al recorrerlo en esta tarde de primavera luminosa y florida, en que el Cantábrico estaba limpio y fulgente, recordamos otras informaciones periodísticas hechas hace unos cuatro años en aquel mismo lugar.

Son cosas de la vieja historia política cuya actualidad ha de darla el juicio de cada lector.

Se trataba entonces de formar una gran concentración política que permitiera tener a la Corona un gran partido unido y compacto. Se quería que los ideales de libertad estuvieran agrupados en una sola bandera, en vez de hallarse subdivididos en guiones.

Una tarde, don Rafael Gasset, cuyo ejemplo de abnegado patriotismo puede servir de ejemplo, me dijo en el Casino de Zarauz:

—Vaya usted mañana a Biarritz. Allí puede hacer información.

Don Rafael Gasset, era un hombre recatado y honrado. Por eso fue facilísimo obtener información. Se reunían los jefes de los diversos grupos liberales para tratar de las bases de la concentración. Romanones deponía sus aspiraciones legítimas y aceptaba la figura de Alhuernas. Se oponía sólo a la designación de presidente del Senado. Melquiades Alvarez, reclamaba dos carteras y pedía la presidencia de la alta cámara, apoyándose en esta solicitud el Conde. Alba y Gasset, aceptaron sin condiciones la fusión.

Nosotros acudimos al día siguiente a Biarritz. En el paseo del Faro sorprendimos a los jefes liberales. García Prieto estaba radiante al ver su nombre indiscutido. Romanones estaba contento, al ver que había logrado apartar la presidencia del Senado de la persona que había de ocuparla. Don Melquiades se frota las manos satisfecho, al pensar en el triunfo del reformismo. D. Santiago Alba y don Rafael Gasset, que eran quienes más habían sacrificado en el convenio, callaban su dolor, al ver cómo pequeñas cosas personales podían malbaratar una agrupación que fuera digna a los desfueros de las derechas y a la invasión de un poder que empezaba a manifestarse.

Han transcurrido los meses y aun los años, después de aquella entrevista de los jefes liberales en el faro de Biarritz. Los pesimismo de Alba y las lamentaciones doloridas de Gasset han tenido una realidad completa. Del paseo por el faro de Biarritz no salió la íntima unión espiritual que había de hacer converger en una bandera todos los sentimientos liberales del país. García Prieto se conformó con ocupar una jefatura que no estaba merecida ni por una historia ni por un prestigio. Melquiades Alvarez cambió el rojo gorro de tribuno del pueblo por el sombrero de copa de la presidencia

de una Cámara que no era elegida por el pueblo soberano, sino por el puño privilegiado. Romanones y Alba no estuvieron a la altura de las circunstancias. Romanones tenía una historia política llena de prestigio. Alba llevaba su talento su juventud y su partido cada vez más fuerte. Ambos tenían iguales derechos y no supieron unirlos para hacer una masa fuerte.

El resultado fué fatal para todos. Al evocar esto, en el paseo de la otra tarde por la carretera del Faro Biarritz, no pudimos menos de delectar un recuerdo lleno de efecto y de piedad al que en las negociaciones para llegar a la concentración liberal puso su amor y sus entusiasmos...

ALFREDO R. ANTIGÜEDAD
San Sebastián, Abril.

Mercado de Barcelona

(Remitido por José O. Pereña.)
Barcelona, 26 de Abril de 1927.

Trigos.—Menor animación ha mostrado hoy estos fabricantes, ya que para algunas procedencias, debido a las ventas efectuadas, se ha registrado un aumento en las cotizaciones, motivando así un pequeño estacionamiento. Las operaciones efectuadas hoy han sido:

Alamos, 49,25; Villacquirán, 49; Villalón, disponible 48,25.

Cereales.—Mercado sigue igual, siguiendo estos compradores algo mejor dispuestos. Operaciones:

Avena Extremadura, 27; tipos Mancha, 31; avena Mancha, 27; yeros Mancha, 27,75.

Harinas.—Operaciones difíciles.

Salvados.—Pocos compradores y oferta vendedora abundante. Alguna disposición compradores y oferta vendedora abundante.

Alguna disposición compradora para hojas y salvadillos.

Legumbres.—Continúa mercado encalmado.

RADIOTELEFONIA

«Saunderstown, R. S. U. S. A.
Radio E. A. J. 22, Salamanca (España).
Señores: Escribo para decirles cómo recibo las emisiones de su estación en 403 metros. Yo no comprendo mucho español, pero creo que he recibido su dirección correctamente y traducirla.

El 7 de Febrero, a las siete y cuarenta y ocho de la tarde, se cantó un solo de soprano, y después, a las ocho, continuó la emisión con una orquesta, hasta cerca de las nueve.

El día 8 de Marzo, alrededor de las ocho, cogí también su estación, pero no pude hacerme bien con el programa, por existir una interferencia.

El 13 de Marzo y el 14, o muy bien una orquesta musical.

El 3 de Marzo, a las seis y cuarenta de la tarde, y el día 5 de Abril, se escuchó más débil.

El día 8 ocurrió lo mismo con los cantantes.

El día 9 también se interpuso «Vhas». ¿Está lo que yo les digo, de acuerdo con su estación?

Yo he oído y recibido varias estaciones europeas, incluyendo alguna más española; uso un aparato de dos tubos rectores, de una construcción especial, y que indudablemente es lo mejor que se construye en el mundo, pues con ellos he podido recibir estaciones de Australia, distantes unas 9.000 a 10.000 millas de mi casa, dando me resultados positivos. Me gustaría tener conocimiento exacto de sus horas de transmisión.

Ahora hay muchas interferencias de estaciones americanas, sobre todo en 403 metros, haciéndome más difícil cogerla con claridad y frecuencia que antes, se oye más débil.

Su estación estuvo admirablemente bien el 7 de Febrero, aunque a ratos tenía algún «fadig».

Esperando saber de ustedes y deseando recibir de su estación pronto noticias, le saluda, Walter R. Pierce.

Otra nueva carta, procedente de los Es-

NIÑO. DENTISTA
LIBERTAD, 10, BAJO
ml. v. y d.



Regalo de boda
En su nueva vida ha de encontrar la desposada un cambio radical; preocupaciones, cuidados, nuevos hábitos para el trabajo y, a veces, quebrantos y sinsabores. Esa lucha produce fatigas físico-morales, depresión nerviosa y desarreglos.

Si siente decaimiento o debilidad, si está pálida, ojerosa o sufre desarreglos, tome el famoso Reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

y verá desaparecer esas molestias, sus mejillas aparecerán rosadas, sus ojos adquerrán viveza y sentirá exuberancia de vida

Cerca de 40 años de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid **SALUD**. Rechazad imitaciones.

tados Unidos, viene a demostrar lo que tantas veces yo he venido repitiendo acerca de las estrepitosas condiciones técnicas de la Emisora de Radio Local.

Pocas estaciones nacionales tienen tan eficientes pruebas de recepción a distancia como la E. A. J. 22. No es ya las constantes noticias de Portugal, Strasburgo, de las islas Baleares, Marruecos, etc., sino que en un plazo de poco más de un mes, dos señores, completamente desconocidos, espontáneamente se dirigen a Radio-Salamanca, comunicándole haber recibido sus emisiones regularmente, no por pura casualidad.

Estos dos casos, verdaderos récords de alcance, proceden de los Estados Unidos de América. ¡Se van convenciendo, señores...! Pita o no pita nuestra emisora.

Siento verdadera satisfacción al escribir estas líneas y felicito efusivamente a los señores que comunican la E. A. J. 22.

Con el fin de poder llevar a cabo de la forma más completa la retransmisión del programa de la E. A. J. 7 Unión Radio, de Madrid, que tenía anunciado para esta semana la emisora local, se ha retrasado algunos días la fecha de su celebración, que será definitivamente el próximo domingo, 1.º de Mayo.—S.

Programa para hoy:
De ocho a diez, noche.—Transmisión de la hora oficial, Boletín y noticias de Prensa.

Gallarza, pasodoble español, T. Fernández.

El Gato Montés, fantasía, Penella.

Hacia el ideal, serenata, Ledesma y Velasco.

El huésped del Sevillano, selección, Guerrero.

Adios Triguera, Vigil y Robles, por el tenor señor Ceballos.

Himno a la Exposición de Valencia, Serano.

Ave María, Schubert, para violín y piano.

Queréme mucho, G. Roig, por el tenor señor Ceballos.

Orquesta.—La Hebra, fantasía, Estela.

LA BOLSA DE MADRID

	21	22
Interior 4 por 100	69 40	69 00
Exterior 4 por 100	94 00	93 80
Amortizable viejo	93 05	93 50
Amortizable 1917	88 75	88 75
Acciones del B. de España	652 00	651 00
Banco Español R. de Plata		199 00
Ferrocarriles del Norte	521 00	527 50
Ferrocarriles de M. Z. A.	512 00	518 00
Compañía A. de Tabacos		203 00
C. Hipotecarias y por 100	97 95	
Francos	22 50	22 40
Libras esterlinas	27 78	27 59
Dólares	5 68	5 66
Belgas	77 50	79 00
Francos suizos	109 80	110 40
Liras	29 80	30 00
Escudos portugueses	0 30	0 30
Pesos argentinos, papel	2 45	2 46
Marcos oro	1 36	1 35

DESDE VALDELOSA

NUEVA BATIDA A LOS LOBOS

Persistiendo en el propósito de perseguir a los lobos, que tantos daños ocasionan por toda esta comarca y viendo lo difícil—casi diríamos imposible—que es organizarla bien, con la cooperación de varios pueblos, como se ha hecho en días anteriores, en los que, por la desorganización de los ojadores, han resultado poco menos que infructuosos los trabajos llevados a cabo, este Ayuntamiento, percatándose de la intensidad del mal que dichos animales ocasionan, organizó una batida para el día 24 próximo pasado, sin solicitar la cooperación de los pueblos comarcanos.

Para asistir a la batida vinieron de Salamanca, el domingo, por la mañana, en dos automóviles, don Demetrio Mateos, farmacéutico establecido en Salamanca, y sus amigos don José Pierna, don Quirino Paradinas, don Manuel Olivera y el señor Seirullo. También concurren tiradores de Topas, San Pelayo, Cubo del Vino y los montañeses de La Izcalina y Valencia de la Encamienda.

El pueblo respondió con entusiasmo al llamamiento de nuestra primera autoridad, asistiendo con escopetas hasta más de sesenta tiradores y a ojear todos los varones capaces de hacerlo, mayores de catorce años.

A las once próximamente empezaron a oírse las voces y bocinas de los ojadores, y poco después un lobo se ve venir huyendo en dirección a la línea de escopetas. Más de veinte tiradores logran verlo y lo encañon con sus escopetas, deseosos todos de ser cada uno el afortunado que lo haga rodar. Isaias Ramos, uno de los mejores tiradores de este pueblo, es el afortunado, quien dejándolo llegar a distancia conveniente le disparó dos tiros y el lobo cayó muerto a sus pies. El ojeo continuó y una zorra se también muerta por otros tiradores.

A) terminarse el ojeo y correr la noticia de que se ha matado un lobo, corríamos todos a verlo. Cuando llegáramos, más de cien personas lo rodeaban. Es una hermosa loba que pesó treinta y ocho kilogramos.

Los ojadores, siguiendo las instrucciones del primer teniente alcalde don José Hernández, en funciones de alcalde por ausencia del que

es don Antonio Mateos, dieron tan bien la batida, guardando siempre la distancia conveniente unos de otros, que difícilmente hubieran podido escaparse las piezas levantadas y gracias a ello hicieron llegar a la línea de escopetas el lobo que se mató y que trajeron desde más de siete kilómetros de distancia.

Dos batidas más se dieron después con desbordante entusiasmo, pero no se vieron más, y sólo una zorra se cobró, matada por un tirador de Topas.

Terminó la batida sin tener que lamentar ningún incidente desagradable, y en la tarde, a las afueras del pueblo, congregado todo el vecindario, esperaba la llegada de los cazadores, para ver el lobo muerto, tercero de los que han matado en poco tiempo en este pueblo.

EL CORRESPONSAL

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

Algunas curiosidades de la moda.—Y el pañuelo... El pañuelo o pañuelo en Europa en Venecia a mediados del siglo XV era de forma oval, lo que demuestra que cuando el marajó de Kapurial quiso poner de moda esta forma, hace cuatro años, hizo algo nuevo con a go viejo, cosa que sucede frecuentemente en el arte de la indumentaria.

El pañuelo fué adoptado rápidamente en las cortes, pero un edicto publicado en Dresde, nos enteró de que sólo estaba permitido a los nobles.

¡Qué triste el pensar que Iseo, Julieta y la divina Laura, que tantas heroínas de épico romances se han servido de sus manos y de su fúer!

Durante los siglos XVI y XVII, los pañuelos son ovalados, hasta que Luis XVI da la orden de que sean cuadrados, ya que los fabricantes se queraban de gastar demasiada tela. Y en este mismo siglo se usaban dos clases de pañuelos: uno de gala, que las mujeres y hombres solían llevar en la mano, para dejarlos caer en la mejor ocasión, y otro para uso, que se llevaba en los bolsillos. El de maniobra de puntillas y encajes y los de uso, de muselina de cuadros pequeños.

VIAJES

Han salido:
Para un debeta de Mora de la Sierra, los vicendos de Revilla y sus hijos.
—Para Galdabéjar, la señorita Florencia González.

Han llegado:
De Madrid, don Carlos Bernal y don Mariano R. Olivera.

ENFERMOS

En Madrid le ha sido practicada con buen éxito en el vientre una delicada operación quirúrgica a nuestro querido amigo don Hisico Sánchez, de Carreros.

Celebraremos su total restablecimiento

ANIVERSARIO

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento ocurrido en esta capital, de la distinguida señora doña Teresa Escribano Alvarez.

Virtuosa y caritativa señora, de afable y bondadoso carácter, su muerte fué muy sentida en esta ciudad, donde contaba con generales simpatías.

Esposa y madre amatísima, cuidó siempre con esmero de su hogar, donde se llova con consuelo la pérdida del ser querido.

Al recordar tan luctuosa fecha, reiteramos el testimonio de nuestro sincero pésame a su esposa y particular y buen amigo nuestro, don Eusebio Pedro Vicente Tapia, que ha semos extensivo a sus hijos, padres, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia.

—POMADA CEREO: Cura sabaliones ulcerados, eczemas, flicteras, quemaduras, grietas de los pechos, sarna, erupciones y herpes. Farmacia Reco.

PECIACION DE MANO

Por la respetable señora doña Clotilde Hernández y para su hijo, nuestro querido amigo don Luis Avila, ha sido pedida la mano de la señorita María Luisa Tato y Villar, pertenecientes a distinguidas familias de esta capital.

Entre los futuros contrayentes se han cruzado valiosos regalos y la boda quedará concertada para el día 19 del próximo mes de Junio.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, primero de sus hijos, la esposa de nuestro buen amigo el comerciante de esta plaza don Panlino García.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.

—La distinguida señora doña María Mañosa, esposa de nuestro estimado amigo don Manuel Evanguelista, doña María, doña Teresa y don José Hernández Evanguelista y demás parientes.

FALLECIMIENTO

Ha bajado al sepulcro después de recibir cristianamente los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, la respetable señora doña Flora Evanguelista Vicente.

Sus virtuosas y caritativas cualidades y la bondad de su carácter y afable trato rodearon su nombre de merecidos afectos, habiendo sido muy sentida su muerte entre sus numerosas amistades.

Compartimos la pena que por tan sensible degra se embaga a su atribulado esposo don Germán Fernández contable del Centro Farmacéutico y particular amigo y doctor; sobrinos: doña Julia, don Emilio y don Manuel Evanguelista, doña María, doña Teresa y don José Hernández Evanguelista y demás parientes.

DEPORTES

En Valladolid se marcan 11 goles en un partido. Dos porteros actúan colosalmente y dos delanteros pistoletean las metas. - ¡Cómo juega Cucullo! - Los ases vallisoletanos. - Federativos y directivos de C ub s, nos reciben con los brazos abiertos.

Casti improvisadamente nos desplazamos a Valladolid a presenciar el partido de selecciones regionales, a beneficio de la Federación.

Llegamos a Valladolid y vemos poco anunciado el partido. La primera cara conocida que encontramos, es Llamazares, el rubio extremo leonés, con un directivo de la nueva junta la Cultural.

Ellos nos dicen la alineación de los equipos. Cenzano figura en el mismo que Cucullo. ¡Que lástima!

Pronto el señor Benito, secretario federativo, es con nosotros y ya no nos abandona.

El partido debía comenzar a las cinco y cuarto y, a pesar de la hora, se pasa el tiempo con rapidez, vamos al campo de la Red, allí nos encontramos con poca animación y con el forfait ferroviario.

Dicen que ni Ramos, ni Fabán, Pello, Isla y Oachano acudirán, cuestión de formalidad, la cosa no puede arreglarse.

En el vestuario encontramos a los federativos, más atareados que nuestro delegado en Salamanca en un día de entrenamiento de su equipo.

Hay que tapar huecos y Chuchi Pombó se viste de portero.

Al fin, el modesto Rubia cede a Heredia para la puerta, y Panteras para cubrir los medios, volviéndose Chuchi a su sitio defensivo.

LAS ALINEACIONES

Con un poco de retraso, Cartagena ayudado por Areces y otro cololegado, enfila las huestes.

Morados:
Heredia;
Gichi Basché;
Félix Cucullo-Pachito;
Garrote-Beltu Zorroza-López Chano.

Blancos:
Solano,
Chuchi-Grande;
Punteras Antón-Foyaca
San Miguel-Peris-Cormenzana-Pombo-Llamazares.

Comienza el juego con tanteo por ambas partes, pero la situación se declara por los morados, en los que Cucullo y Pachito porren catádra de pases rasos, y Garrote y Chano pueden centrar a placer, centros que son aprovechados por López, y sobre todo por Zorroza.

A los tres minutos, Cucullo da un gran pase a Chano, después de traer a los contrarios, Chano centra cerrado y Zorroza devota muy fuerte con la cabeza, pasando Solano, que no puede impedir el paso a la red, por la violencia y colocación del tiro.

A los nueve minutos, Antón comete falta, que Cucullo ejecuta bombando, a la cabeza de Zorroza, todos acuden al balón y el españolista de cabeza pone el balón a los pies de López desmarcado, que a placer cruza un gran tanto.

A los diez y nueve minutos, da Pombó menor una mano, tira Cucullo muy bien a López y éste cruza un formidable pistoletazo que Solano con apuros echa a córner. Chano lo tira mal, pero Garrote, internado, lo envía sobre la meta y Zorroza entrando en tromba con Solano y Grande, lo clava en la red, sin que estos puedan evitarlo.

A los treinta y cinco minutos, Cucullo pasa adelantando a Chano, que centra formidablemente y Zorroza fusila un cañonazo espeluznante.

Ya perdimos la esperanza de ver más en este tiempo, pues el dominio de los morados era completo, cuando a los treinta y ocho minutos, a una reacción blanca, que llevan los hermanos San Miguel, especialmente el chico, hay un caso que termina en centro de éste y Cormenzana con vista y facultades clava arriba el primero para los blancos.

El tiempo fué bonito, con dominio completo del bando morado y ligeras reacciones de los blancos.

Solano muy bien, pero no ten precio como eu partidos anteriores. Sus pares de defensiva regular, siendo mejor Chuchi, la línea media borrada completamente por medios contrarios y por los extremos.

Y el adelante, un poco incoloro, sobresaliendo San Miguel chico y Pombó, gustándonos el estilo de Cormenzana.

Los morados eran otra cosa, Heredia, con gran estilo, parado bien y protegido eficazmente por su pareja, en la que Basabé fué una barrera.

Los medios enormes, Cucullo y Pachico cuando los balones altos, que besaban sus pies con suavidad, para ir como perros sumiso a los pies del adelante, que los recibía desmarcado y donde quiera que se colocaran.

Si llega a alineár Morsles en el puesto de Belu, la derrota blanca hubiera tenido un final catastrófico.

Los extremos bien servidos, rápidos y fáciles centradores, enviaban una y otra pelota al centro que López y Zorroza se encargaban de aprovechar, y sólo Belu estaba peaba.

Los defensas, con potente despeje servían también al adelante, y en último apuro, Heredia daba en la puerta la impresión de impenetrabilidad.

Zorroza dirige el juego, cambiando los terrenos con rara facilidad y llevando constantemente el peligro a la zona más libre de enemigos.

Así llegaron al 4 a 1 del primer tiempo, que se nos antojó una lección práctica del buen jugar.

EL PARTIDO CRONOMETRADO

6 y 12 sacan los blancos.
6 y 15, goal de Zorroza.
6 y 17, Cucullo a López, éste a Chano que centra y cabeza Zorro, con parada Solano.

6,18. Centro San Miguel y tiro Pombó, que afita el poste.
6,19, córner San Miguel.
6,21, goal de López.
6,23 Basabé arrebató balón a Pombó.
6,25, falta de Foyaca y offside de Zorroza.

6,20 centro de Garrote y remate cabeza Zorro, con parada de Solano.
6,31, córner de Chano y goal de Zorroza.

6,34, centro enorme de Garrote, y Solano devota a córner. Lo tira Garrote y Solano lo electriza en el aire.

6,36, Solano da mano fuera del área en un saque y Chano larga el obús, bloqueando Solano.
6,40, faut de Zorro, tira Chuchi, acoso blanco y offside de San Miguel.
6,41, centro de Llamazares y tiro de San Miguel que para Heredia.
6,42, Pachico zascadilla a San Miguel, tira éste y corte Cucullo.
6,47. Después de dominio morado, goal de Zorroza, cuarto de la tarde.
6,48, saque en tromba y Heredia arrebató el balón de los pies de Pombó, a dos metros de la puerta.
6,50, goal de Cormenzana.
6,51, mano de Chano y luego dos offside seguidos del mismo; uno no lo era.
6,53 Pachó, López, Belu y Zorroza, todos de cabeza, hacen este último entrar a Solano en acción.
6,56 córner de San Miguel, corta flojo Heredia y cae al suelo, mientras Antón chuta a la defensa puerta, y Cucullo, con oportunidad, corta el viaje.

Medio minuto después, acaba el tiempo.

A las siete y nueve minutos se cambian los terrenos y el partido, bonito en su primera mitad, mejora con la flojedad de los morados, que aprietan a medida que los blancos marcan un goal, acabando el rojo vivo, y como en los partidos de campeonato, en el último cuarto de hora, de formidable empuje por ambos lados y que hace que el público, en masa, pida la prolongación del encuentro.

A los ocho minutos, Pombó cruza un tiro formidable, que hace e llamar goal; y Heredia lo devota en gran estrada, pero no puede parar un fácil tiro de San Miguel, que recogió el balón, 4 a 2.

A los 16 minutos Cucullo pasa a Zorroza, que en el aire envía a la izquierda, donde Chano, internado, bate a Solano de formidable tiro, 5 a 2.

A los 27 minutos, Pombó, que está apurado el offside, coge un pase de Cormenzana y se interna solito, saliendo Heredia, que no evita, a pesar de la tumba, el tiro rápido y bajo de Pipi, 5 a 3.

A los 28 minutos, Zorroza, internado, recibe un pase y a placer cruza un formidable tiro rasó, 6 a 3.

A los 31 minutos, Perico coge un balón, desmarcado y fusila el 4 a 6.

Y a los 32 minutos, Pombó cruzadísimo tira y Heredia no se mueve, por crear que iba fuera.

CRONOMETRAJE

A las 7 y 9 comienza el tiempo.
7,10, Antón tira faut, Pipi chut muy fuerte y Heredia a córner. Tira muy bien San Miguel y enorme llo, cabezas de todos y peligro, fuera.
7,13, off de Perico.
7,14, gran jugada de López, con tiro que se frita.
7,17, goal de San Miguel.
7,18, Zorroza envía a Chano, que fusila, echando con apuros Solano a córner, que Chano tira bien y nada.
7,20, chutazo de Llamazares y parada con apuros de Heredia, que Gichi de cabeza salva.
7,21, cañonazo de Cormenzana que bate a Heredia y la arista devotiva, sacando Cucullo de cabeza.
7,23, Mano de Zorro, que tira Pombito y Pombó remata, parado Heredia y arrancando Garrote en forma magnífica, para cobrar un córner, que el mismo tira y acaba en faut de Belu, tira Grande y Cormenzana pone el balón machacado a Perico, que lastimosamente equivoca el tiro, desde dos metros.
7,25, goal de Chano.
7,26, parada de Heredia y parada de Solano. Esto es, ataques rapidísimos a ambas metas. Chut de Belu y parada. Chut de Pombó y parada.
7,33, Faut de Pipi, tira bombado Pachico y para Solano, a tiempo que le entra Zorroza fuerte, metiendo el portero en la red y saliendo el balón a córner. El árbitro pita falta. La entrada fué franca y el golpe lo recibió el mismo Zorroza.
7,36, goal de Pombó.
7,37, goal de Zorroza.
7,38, offside de Cormenzana.
7,39, mano de Punteras.
7,40, goal de Perico.
7,41, goal de Pombó.

No hay que decir que este tiempo satifizo a todos, pues el 4 a 1 del marcador hizo tomar confianza a los morados y ácidos a los blancos, así mismo un goal tras otro goal, estando muy bien defensas y portero.

El juego, no siendo en los últimos momentos que se calculaba algo, fué noble, de ciencia, no de leñazo. El arbitraje, fácil.

A continuación, la Regional renne en el Hotel Roma a jugadores, directivos y periodistas en estrecho abrazo, y a pesar de la floj entrada en el campo, allí se alterna el buen humor con las ganas de comer.

Allí el señor Juanqueras, federativo, con sus compañeros, señores López Pérez y Benito, reúnen a los presidentes de la Real y el Rubi; a los delegados del Español, León y la U. D. E.; a los periodistas de «El Herald de Castilla», «El Norte de Castilla» y el «Diario Regional»; a los árbitros, casi todos; a nuestro enviado especial y a nuestro corresponsal señor Carrasco, y a otras personas que sentimos no recordar.

Reino verdadera fraternidad, sólo nublada por la ausencia de Ferroviaria y Studium, no hubo brindis ni discursos y, al fin, de regreso a Salamanca, deseando no olvide la Federación este acto, pues el no da mucho dinero, acerca a los Clubs a los que deben ser sus buenos consejeros.

JULIO

Luis Sánchez Velasco

Médico-especialista en enfermedades de la piel y sifilografía.

Ventura Ruiz Aguilera (cojejo de Térmimo), 2, pral. - Consulta: de once a una y de siete a nueve. - Los sábados, consulta gratuita para los pobres.

Análisis en sangre y líquido cefalo-raquídeo (Reacciones de Wassermann, Meinicke, Sachs, Globulinas, etc.)
ml v d

“EL ADELANTO” EN PEÑARANDA

Con gran solemnidad como siempre y este año con un espléndido día primaveral, se ha llevado procesionalmente el Santo Sacramento a los reclusos de la cárcel del partido, y a los enfermos del hospital de la Santísima Trinidad.

La tradición de los pequeños que acompañan a esta procesion con collares de esquilas y cascabeles, prestando el encanto de la alegría, fué mayor que años anteriores.

Las autoridades, la Adoración nocturna y los numerosos invitados, asistieron con hechas encendidas.

La bandera preciosa de la Adoración, era llevada por don Andrés de la Peña. Los vecinos de la Plaza y de la calle del Carme, salieron a recibir al Señor con velas encendidas hasta la plaza de Alfonso XIII, y los de la calle de Nuestra Señora con las damas de la Junta del hospital, el presidente de la Junta municipal, don Mateo Martín García (primer teniente alcaide), el cuerpo de médicos titulares integrado por don Manuel M. de Arce, don Claudio Coll y don Juan López, y el practicante municipal don Arturo San Feliciano.

En la mesa del peticorio estaban sentadas luciendo sus encantos las bellísimas señoritas María Aris Camisón, Amelía Gómez de Liano Rodríguez y Angelinas Morge G. de Liano.

Recuerdo haber visto en el hospital a doña Gerónima Gutiérrez, doña Antonia Galván, doña María Gómez, doña Irene Palomque de Gómez, doña Joaquina Camisón, doña Marcelina G. de Liano, doña Bernardina Roderio, doña Remigia del Río, doña Isabel de la Peña, doña Teresa Camisón, doña Margarita Marcos, doña Sofía Galindo y señorita Narcisca Martín.

Salieron también a recibir el Santísimo un grupo de angélicas y bonitas niñas vestidas de angelitos, que dieron una nota de piedad y de buen gusto al acto.

Estaban guapísimas las niñas Genarita San Feliciano, Pascuala Toribio, Matilde Martín, Luisa Martín, Elena Briz, Antonia Barbero, Manolita Carrera y Asunción García, cuyo trajejo blanco se asemeja a su alma infantil y pura.

Después de dar la Sagrada comunión a los enfermos y a los reclusos, retornó a la iglesia parroquial con numeroso acompañamiento, con orden y en medio de la alegría que prestaron las esquilas, las campanas, los cohetes y la banda de música.

Los enfermos fueron obsequiados con chocolate y bizcochos y en la mesa de peticorio se recadó una importante cantidad de donativos.

En la cárcel, según costumbre, sirvieron el desayuno a los presos las señoras de Gil (doña Flora y doña Pura).

Por la tarde, la pradera del Inestal se vivió invadida de grupos que fueron a devorar las suculentas meriendas, con y sin hornazo, pero reñó gran holgorio y se bailó de lo lindo toda la tarde.

En el Pradoborno también fueron algunas familias en busca de mayor tranquilidad, no olvidándose de la merienda.

Murió cristianamente, con la tranquilidad del justo. Era muy bueno. Ha dado a luz con toda felicidad un robusto infante, la distinguida señora doña Fidele Sánchez, esposa de nuestro querido amigo don Manuel Martín Matallana, oficial primero del Gobierno civil de Badajoz.

Con motivo del funeral cabo de año que se celebrará mañana por el alma de su mamá, doña Apolonia Hernández, y de su sobrino don Demetrio (q. e. g. e.), han llegado de Madrid, don Cristóbal Hernández, doña Adela del Castillo y su bellísima hija Aurita H. del Castillo.

A la distinguida esposa de don Antonio Martínez, médico del campo de Peñaranda, y en su domicilio, le ha sido practicada por el culto médico de esta ciudad, nuestro amigo don Juan Morfín, ayudado por el practicante don Gregorio García, una difícil operación quirúrgica, con insuperable éxito.

Doña Manuela del Pozo, que así se llama tan distinguida señora, se encuentra felizmente muy mejorada, y por su pronto restablecimiento hacemos fervientes votos.

DEVOLUCIÓN DE CUOTA MILITAR

Por la Dirección general de Instrucción y Administración de Intendencia general militar, se ha comunicado con fecha 19 del actual al ministro de Hacienda, una Real orden disponiendo se devuelva a don Juan Manuel Hernández Benito, la cantidad de 625 pesetas que ingresó para reducir el tiempo de servicio en filas.

“El Adelanto” en Lumbrales

Bajo la gratísima impresión que ayer nos produjeron los solemnes cultos que presenciamos en honor del Cristo de la Misericordia de Hijafoja de Duro, en los que el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis ofició de pontifical y en los que dieron las más hermosas y simpáticas notas los directores de música señores Ledesma y Rebollo, el primero al frente de una core de esfirritas de dicha villa, que cantan como las mejores artistas, y el segundo al frente de la banda del Regimiento de Antequera, regresamos a esta villa en el área de la tarde, llegando a ella cuando una multitud de gente buscaba acomodo en las inmediaciones de este frontón, deseosa de presenciar el gran partido de pelota del que dimos cuenta en nuestra última crónica.

A los pocos momentos, entre los acordes de la banda municipal lumbralense y el disparo de multitud de cohetes, llegaron los jugadores al campo de la lucha, ostentando los de cada bando lasos de distinto color, dando comienzo el partido sin incidente alguno, pero al echándose de ver que los jugadores aún conservaban bastante facultades y maestría que en su juventud tuvieron, creyéndonse a medida que la lucha se prolongaba, hasta verlos con frecuencia rodar por el suelo, defendiendo su puesto como verdaderos titanes.

Ya en las postrimerías del partido, la lucha se hizo reñidísima, distinguiéndose los «verdes», formados por Miguel Mansano y los hermanos Mangas Manzano; por los que se decidió el triunfo, con pequeña diferencia de tantos, y como no había de ser así si estos Mansanos quisieran ser sucesores de aquellos otros que en Salamanca se distinguieron por su ardorosa sangre para pelear?

La banda de música amenizó el partido, cosa nada común en esta clase de espectáculos, contribuyendo a darle realce e importancia el simpático don Jesús Cuadrado (Mónaco), el que dirigió el partido y sus preliminares. Se anuncia que contra los vencedores se organizará otro partido, en el que tomarán parte Lucas Saldaña, Francisco Castellano y Juan Benito.

Para el próximo domingo, como pri-

mer domingo de Mayo, se celebrará la fiesta anual de la sociedad La Previsión Obrera Lumbralense, con misa solemne y procesión, a la que asistirá la banda de música, siendo pasada la imagen del patriarca San José por el recorrido del año pasado, o sea, atravesando la plaza mayor, por la calle del medio, en dirección al hermoso paseo de la carretera y calle de los Guardas. Asistirán todas las autoridades locales y socios protectores, quienes, terminada la ceremonia religiosa, serán obsequiados en el domicilio de la sociedad, en el elegante salón de la Amistad.

La fiesta campestre, en donde también se obsequiará a todos los socios, tendrá lugar en los encantadores sitios de la Vega de la Raposa, propiedad del excelentísimo señor conde de Lumbrales; y al regreso se hará la entrada en la villa con acompañamiento de la banda de música.

La feria mensual de ganados que hoy se está celebrando es una de las más concurridas del año; pues casi se aproxima en importancia a la anual de San Isidro, teniendo en cuenta que por esta región se anticipan los pastos y el ganado vacuno que tanto abunda, se presenta gordo y lucido.

Se han verificado bastantes transacciones a precios sostenidos.

Para esta noche se tiene anunciada una notable conferencia pública, a cargo del ingeniero jefe de la Sección Agronómica de Salamanca, don Juan Miranda, la que promete ha de estar muy concurrida y ha de ser de gran provecho y utilidad para la clase laboradora.

“El Adelanto” en Ciudad Rodrigo

(De nuestro corresponsal)

LA COMUNIÓN A LOS ENFERMOS DEL HOSPITAL.—EL PADRE REVISITA ESTA CIUDAD

El jueves pasado, a las siete de la mañana, tuvo lugar con gran solemnidad la comunión a los enfermos del Hospital de la Pasión, de esta ciudad. Primeramente dijo la misa el celoso y culto prelado matritense; doctor don Silverio Velasco y Pérez, organizándose a continuación al procesion por las calles de costumbre, siendo muy numerosa la concurrencia de fieles, especialmente de hombres, siendo presidida por la Hermandad del Hospital, con su alcaide presidente, don Joaquín Martín García, por el teniente alcaide don Joaquín Jiménez y los concejales don Amós Belmonte y Orusa y don Agustín Marcos y una comisión de jefes y oficiales del batallón de Antequera; siguió honores al Santísimo una compañía del batallón de Antequera.

Al llegar a la sala de los enfermos y antes de darles la comunión, el prelado tuvo una bonita y elocuente exhortación a los pobres enfermos, sobre el acto que iban a realizar de recibir a Jesús Sacramentado, al que hablan de pedir con fervor la salud para el cuerpo y especialmente para el alma.

A los enfermos se le dió comida extraordinaria y varias personas piado-

FLETA, su última impresión **VORITA** — En disco Gramophone. De venta, en **MONTERO RUA, 26.**

Máquinas de escribir primeras marcas. Gintas y papel carbón «Caribonum». Accesorios. Conozca nuestros artículos. Juzgue nuestros precios. **CASA MONTERO - RUA, 26.**

sas algunas cantidades en metálico. —Con el fin de visitar Ciudad Rodrigo así como a algunos antiguos compañeros que tenía, ha estado en ésta el reverendo padre Revilla; franciscano que tan buenos servicios ha prestado en África; especialmente cuando el rescate de los prisioneros.

Vino con los señores Fonseca, de Pedras. Durante su estancia en ésta le acompañó su amigo y compañero de la Academia de Teología, el comandante don Justo Salvador Ucar.

NOTICIAS

Donativos recibidos en la Mendicencia. Los señores hijos de don Arsenio Andrés, un cerdo de trece kilos; del Juzgado municipal de esta localidad, un pato; don Francisco Diego y Diego, en el sexto aniversario de sus padres, Marcelino y María (q. s. g. h.), 25 pesetas.

DOCTOR EMILIO FIRMAT

Enfermedades de la infancia. — Plaza Mayor, 35, segundo. ml y s.

El miércoles, 27 del corriente, a las diez de la mañana, tendrán lugar en la iglesia de Santo Tomás Canturianos, de esta ciudad, los funerales por el eterno descanso del que en vida fué maestro jubilado de Membrive de la Tierra, nuestro querido amigo don Lorenzo Benito Gómez, una de las figuras más dignas y virtuosas que han honrado el Magisterio español.

Por tal motivo reiteramos el pésame a su viuda doña Julia Cuadrado, y a sus hijos nuestros buenos amigos José, Eduardo, Elisa y Asunción Benito Cuadrado, e hijos políticos: Isabel Gómez, Cipriano Vidal y Paulino Ramos.

Caldo «Natur» o «Vigor»

del Dr. Felp, es el mejor caldo vegetal, importante tónico del sistema nervioso. Gran reconstituyente. Util en todas las enfermedades. Venta: Comestibles y Farmacias.

Por los guardias civiles del puesto de Valdepenas ha sido detenido un individuo llamado Miguel García, por amenaza de muerte en el sitio denominado Las Huertas, del pueblo de Peromingo, a la joven Patricia Sánchez.

A LAS SEÑORAS

Ha llegado el viajante de los conocidos almohanes Sobrines Ruiz de Velasco, de Madrid, Mayor, 11, con las últimas novedades en lencería fina especial para trousseaux, y un gran surtido en modelos nuevos de ropa blanca y demás artículos para equipos de novia. Hotel Comercio, días del 24 al 29. 24-26 y 27 A.

¡¡¡FUMADORES!!!

Os interesa guardar las cajas de cigarrillos de quince céntimos vacías, pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco. 45-48-33

Hoy hace un año falleció en ésta el joven pintor Antonio Ruano García, cuya muerte fué muy sentida por cuantos conocen sus dotes de honradez y laboriosidad.

Reiteramos el más sentido pésame a sus padres don Manuel Ruano y doña Dolores García, hermanitos y en especial a su tío don Quijía García Núñez, particular amigo nuestro.

CYMA RELOJ SIN IGUAL

ANOCHÉ EN EL AYUNTAMIENTO REUNION DE LA COMISION PERMANENTE

Presidencia don Aureliano Sánchez Ferrero y asistiendo los concejales señores Obeledo, Noñ, Sánchez Martínez, González y Hernández, se reunió anoche la comisión municipal permanente.

Quedó otros ocho días sobre la mesa el dictamen de la comisión en el presupuesto de obras para cubrir el ángulo de la Plaza Mayor correspondiente a la Huelacilla del Chavo.

Se concedió autorización a don Matías Ludeña, para construir en un solar situado en la calle primera normal, izquierda a la carretera de Ledesma, situada en las Eras de la Clerista.

A don León Renees se le autoriza para edificar en terrenos particulares, en la zona comprendida entre el camino de la Cruz de Antón y vía del ferrocarril de S. F. P.

A don Ramón García se le concede licencia para construir en la calle de la Paz, y a don Pablo Rodríguez se le autoriza para reformar la portada de la tienda número 13 de la Plaza Mayor.

Se autoriza a don Sandalle Martín, para convertir en puerta cochera un hueco de ventana en la fachada lateral de su finca número 9 de la calle del Barquillo, y a don Santiago Fralle, para ampliar un hueco de ventana y convertirla en puerta y reformar otro en la fachada de su casa número 16 de la calle de Peña 2ª.

También se autorizó a don Ricardo Alvarez Viñas para reformar la muestra existente en la casa comercio de los señores Pérez y Paradinas.

Se aprobó el dictamen técnico en la solicitud de don Eduardo Jarra, como administrador de la sociedad anónima la Electricista Salmantina, presentando el proyecto de una nueva red de distribución de energía eléctrica.

Se autoriza a don Francisco Muñoz Junquera para colocar una muestra anunciadora de su establecimiento de pañería en la calle de la Rúa, número 1.

Por no haber consignación en el presupuesto en curso se destina la petición de varias veces de la carretera de Valladolid, sobre construcción de un ramal de alcantarillado, prolongación del colector recientemente construido hasta el frente de las fincas que habitan.

Se aprobó el informe en la instancia de don Manuel Marcos, para revocar la fachada y arreglar la armadura de su finca número 2 de la calle de la Marquesa de Almaraz.

Se deniega la solicitud de don Enrique Prieto Gurnacho, para colocar una farola artística luminosa en los soportales de la Plaza Mayor, frente a su establecimiento.

Se aprobó la liquidación parcial y final de la obra de las contratadas para ultimar la de las galerías filtrantes por el contratista don Esteban Corral y Castro y que asciende a 4 325,62 pesetas.

Se acuerda efectuar rápidamente las obras necesarias para la instalación de nuevos servicios sanitarios en la escuela graduada aneja a la Normal de Maestros.

Se aprobó el informe de la comisión en la moción del concejal señor Grege, relacionada con la colocación de aceras y canales, y sobre recogida de basuras en la vía pública.

su excelencia por el donativo de 2.000 pesetas hecho al Hospital. Ha distribución de fondos para el mes actual, ascendente a 216.110 50 pesetas.

Se acordó después de leída la renuncia que hace del cargo el tercer teniente alcaide, don Antonio Calama, que pasase esta dimisión a conocimiento del Pleno.

Se aprobó un dictamen de la comisión de Instrucción Pública, sometiendo a la consideración de su excelencia, un proyecto de reglamento para cantines escolares.

Se aprobó el dictamen del segundo teniente de alcaide en 33 expedientes de prófugos, instruidos a moxos del aliamiento del año actual.

Se dió lectura al dictamen de la comisión de gobierno interior en el expediente instruido el fiel recaudador don Julio García, y en virtud del cual se castiga a dicho funcionario a la pena de suspensión de empleo y sueldo durante el plazo de seis meses; contando el tiempo transcurrido desde que el expediente comenzó a instruirse.

Se aprobó el dictamen con el voto en contra de don Diego Hernández. Se dió lectura seguidamente a un escrito de diez y seis funcionarios del Ayuntamiento, relacionado con el fallo recaído en expediente instruido al fin don Julio García, y en el cual los firmantes, después de asegurar que quedan en vueces en la maleficencia pública todos los funcionarios, y que acasará, sin embargo, respetuosamente las decisiones de la comisión permanente; advierten el peligro en que se les coloca teniendo que intervenir con don Julio García en cuestiones financieras.

A continuación se leen las declaraciones prestadas por dichos funcionarios en un cuestionario que les fué presentado; en virtud de providencia de la Alcaldía, para que ratificasen su escrito y averiguaran de quién partió la iniciativa; y aclarar algunos extremos de la misma.

Se aprobó el dictamen de la comisión, que aconseja que se haga saber a mencionados funcionarios que está terminantemente prohibido dirigirse como lo han hecho a la Corporación municipal, y que el alcaide llame la atención al jefe de la segunda sección de Arbitrios y jefe de vigilancia, para que en lo sucesivo se abstengan de tomar iniciativas como la que han llevado a cabo en este asunto.

Se dió lectura a una moción de la Alcaldía, que fué aprobada; encaminada a comenzar con rapidez en la calle de Quintana las obras de pavimentación proyectada, y que importarán 15 000 pesetas.

Se concedieron varios empadronamientos y se eximieron del pago de derechos, por sacrificio en el Matadero municipal, a varios establecimientos benéficos.

Se aprobó una moción de Instrucción Pública, relacionada con la adquisición de terrenos para la construcción de escuelas en la Prosperidad y en los Pisarres.

Se dió lectura a telegramas del ministro de la Gobernación y gobernador civil, en contestación a los dirigidos al final del presente ofrecido por los concejales al alcaide con motivo de la excelente obra municipal que el señor Ferrero está realizando.

No habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión, a las nueve menos cuarto.

PEUGEOT

La afamada marca de renombre universal ofrece a usted sus coches tipo 5 caballos. Torpedo 4 asientos completamente equipado, con rueda repuesto, pesetas 4.250. Cabriolet de lujo decapotable, 2 asientos, carrocería simil cuero o chapas, pts. 4.750. Entrega inmediata. - Exclusivo agente, MONTERO, Rúa. 26. —

LOS CARITAS

Avisan al público y a su numerosa clientela, que habiendo dejado desde esta fecha de hacer el servicio en el H. Español, no recibirán ningún encargo para sus coches en dicho establecimiento, y si en su oficina que tienen establecida en la Plaza de la Libertad, número 3, y en su casa, calle de Rodríguez Fabrés, 5, teléfono 52. 15-12

Ya se han recibido
TODOS LOS ARTICULOS DE PRIMAVERA Y VERANO
A PRECIOS COMO ANTES DE LA GUERRA
Grandes surtidos en crepines, ottomanes, para abrigos y fantasías estampadas para vestidos. — Percalería, batistas, popelines.
— Especialidad en géneros blancos a precios excepcionales —
Grandes Almacenes **Pérez y Paradinas**
: de Sucesores de

Feria anual en Fuente de San Esteban
Se celebrará los días 1 y 2 de Mayo.
h. 30 A.

TEATRO MODERNO
COMPAÑIA DE COMEDIAS ESCOGIDAS DE
LUISITA RODRIGO
Hoy, miércoles, 27 de Abril de 1927
Vermouth, a las siete y cuarto. Noche, a las diez y tres cuartos.
Estreno de la modernísima comedia de don Jacinto Benavente,
La mariposa que voló sobre el mar

Milesia
neutraliza y regula la acción del jugo gástrico, haciendo desaparecer las molestias en los casos de hiperclorhidria, úlcera y dispepsias gástricas, y, en general, en TODAS LAS AFECCIONES que se acompañan de eructos ácidos, dolores y pesadez de estómago después de las comidas.
Carece de los inconvenientes del bicarbonato y es de agradable y fácil ingestión.
SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS
DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos.—Doctor Riesco, 38, pral.—Consulta, de diez a una. ml.
PIEL -- SIFILIS -- URINARIAS
DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ
Del Hospital de San Juan de Dios.
Profesor Ayudante de la Facultad de Medicina.
Plaza del Mercado, núm. 54, principal.
Consulta, de once a una y de cinco a ocho. ml. v. y d.

Capital, dispongo y facilito con garantía de fianzas, a interés legal Mateos, Prior, 1, duplicado, 2º

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Se ha visto en el Supremo el recurso interpuesto por el abogado del señor Núñez Alegria.

UNAS ACLARACIONES A LAS REFORMAS DE ENSEÑANZA

La reforma en la enseñanza.

ACOBARACION PARA ESTUDIANTES DE BACHILLERATO

Madrid.—Se ha publicado una Real orden del Ministerio de Instrucción Pública, aclarando otras promulgadas relativas a las reformas en el Bachillerato y en los cursos preparatorios de facultades.

En dicha Real orden se dispone que los alumnos del sexto año del plan anterior de Bachillerato comprendidos en el número cuatro de la Real orden de 9 de Octubre de 1926, y en el segundo de la circular de la Dirección general de Enseñanza de 20 de Diciembre del mismo año, podrán examinarse en el próximo mes de Junio; y que una vez aprobadas las asignaturas y satisfecho los derechos de adquisición del título de Bachiller, serán admitidos a examen del curso preparatorio de la Facultad a que aspiren en la misma convocatoria de Junio o en la de Septiembre.

Para los alumnos que deban aprobar algunas asignaturas para completar el quinto curso y poder examinarse después del sexto año, serán examinados por el número de asignaturas que formen el completo de un año.

Igualmente se dictan reglas para los alumnos matriculados en el sexto año y cursos preparatorios, para los alumnos procedentes del plan antiguo que hubieren aprobado el segundo y tercer años y para los exámenes especiales de francés y religión.

Por último, se proroga el actual período de matrícula hasta el 15 de Mayo próximo.

Son subastados los bienes del general Aguilera.

LA ACCION SOCIAL AGRARIA SE PRESENTA A LA PUJA

Madrid.—Se ha celebrado como estaba anunciada la subasta de los bienes que posee en la provincia de Ciudad Real, el teniente general don Francisco Aguilera, y que le fueron embargados por no haber satisfecho la multa que le fué impuesta con motivo de la intervención que tuvo en los llamados sucesos de la noche de San Juan.

Al acto de la subasta asistió el defensor del general Aguilera, don Carlos Blanco.

En nombre de la dirección de Acción Social Agraria, se presentó a la puja el abogado señor Armada.

Verificada la subasta, se adjudicaron los bienes embargados al general Aguilera, a la Acción Social Agraria.

Los sucesos del Casino de Salamanca.

LA VISTA EN EL SUPREMO DEL RECURSO INTERPUESTO POR LA REPRESENTACION DE DON JOSE NUÑEZ ALEGRIA

Madrid.—Se ha en su apremio de Madrid, se vio en el Tribunal Supremo de Justicia el recurso de casación; por quebrantamiento de forma; contra la sentencia dictada por la Audiencia de Salamanca, que condenó a don José Núñez Alegria, como autor de los disparos contra Martín Velas, a la pena de doce años y un día de cadena temporal y al pago de 20.000 pesetas de indemnización.

Se vió de nuevo la causa y la Audiencia provincial condenó al señor Núñez a la pena de ocho años y al pago de 25.000 pesetas de indemnización.

La representación del señor Núñez Alegria interpuso de nuevo recurso por infracción de ley, que hoy ha sido visto ante la sala correspondiente del Tribunal Supremo.

El recurso ha sido mantenido eicuentamente por el prestigioso abogado don Luis Barrena, que ha hecho un informe minucioso, defendiendo muy documentadamente la inexistencia de la aliteria; y afirmando que los hechos probados en la vista de la causa, integran únicamente un delito complejo de disparo de arma de fuego y lesiones,

con la circunstancia atenuante de arrebatado y obcecación, por haberse producido el suceso en momentos en que el Casino de Salamanca se hallaba con un vestido en campo de agramante, habiendo verdadero tumulto y estando el egredido en actitud violenta y de agredir a otras personas.

Esta misma atenuante la sostiene el letrado señor Barrena; para el caso de que el Tribunal Supremo califique al egredido en actitud violenta y de agredir a otras personas.

Contra el recurso habió el letrado del egredido.

Informó también el fiscal; señor Grotá.

La vista quedó concluida para sentencia.

Los condenados militares al castillo de Monjuitch.

LA LEGADA DE DON SEGUNDO GARCIA Y DEMAS COMPAÑEROS

Barcelona.—Han llegado a esta capital el ex-coronel del Arma de Caballería, don Segundo García y García; y el ex-teniente, señor Rubio; y demás compañeros militares; condenados por el Consejo Supremo de Guerra con motivo de los sucesos de la noche de San Juan.

Vienen con el fin de cumplir la condena que les ha sido impuesta por el referido Consejo Supremo.

Con este objeto se ha publicado una Real orden disponiendo que los condenados sufran su pena en el castillo de Monjuitch, y que para la manutención de los mismos se tenga en cuenta lo dispuesto en la Real orden de 27 de Septiembre de 1926, quedando en un todo sujetos al régimen normal de la prisión.

Se destina una parte de esta para dichos condenados, con separación del resto; destinado a otros presos y un pabellón especial para los empleados que han de cuidar y vigilar a don Segundo García y compañeros de condena.

NOTICIAS DEL DIA

FALLECIMIENTO

Madrid.—Ha fallecido en esta corte el decano de la Colonia norteamericana, Mr. Henri Highlants.

Mr. Highlants vivía en Madrid; desde hace más de cuarenta años; y fué uno de los que intervinieron en el tratado de paz que España firmó con los Estados Unidos al terminar la guerra de 1898.

OTRO FALLECIMIENTO

Madrid.—En la legación de Méjico se ha recibido un telegrama del Gobierno del general Oates; diciendo que los asaltantes del tren de Guadalajara el día 19, estaban dirigidos por los sacerdotes señores Vega, Pedrosa y Angulo y el abogado señor Lasa.

Añade el despacho que el asalto se hizo al grito de viva Cristo Rey!

NUOVO DIRECTOR

Madrid.—Se ha posesionado del cargo de director de la Cárcel Modelo de esta corte; don Ricardo Mur, que en la actualidad dirige el penal de Figueras.

El señor Mur fué también director de la prisión correccional de Salamanca.

UNA VISITA

Madrid.—Una comisión de aspirantes del Cuerpo de Prisiones ha visitado al ministro de Gracia y Justicia; haciéndole ver la crítica situación que atraviesan; pues desde hace algunos años terminaron sus estudios; habiendo quedado 69 aspirantes en expectación de destino que aún no han sido colocados.

UN HOMENAJE

Madrid.—En el despacho del rector de la Universidad Central, don Luis Bermejo; se celebró el acto sencillo y cordial, de la entrega a dicho señor; por los estudiantes de Química; de una placa y un pergamino firmado por todos los que son sus alumnos, como homenaje a haber sido nombrado rector de la Universidad.

Al acto asistieron los catedráticos; pronunciando el señor Bermejo un discurso; en el que afirmó que el mejor homenaje que podrían tributarle sus alumnos era el de la aplicación.

UN BANQUETE

Madrid.—Se ha celebrado un banquete organizado por los fiscales del Tribunal Supremo y de la Audiencia; en honor de los nuevos abogados fiscales.

El fiscal del Supremo, don José María Crehuet; ofreció el banquete, conestándole el número 1 de las oposiciones; don Manuel Benítez de Lugo.

Se leyó una carta del ministro de Gracia y Justicia; señor Ponte, que se remitirá a todas las fiscalías de España.

COMBINACION DE MANDOS MILITARES

Madrid.—En el Consejo de ministros que celebre el Gobierno el próximo viernes en Sevilla; quedará aprobada una combinación de mandos militares.

UNA VELADA

Madrid.—En la escuela de ingenieros de Minas se ha celebrado una velada necrológica del que fué director de la misma señor Guillón.

Presidió el acto el actual director señor Marín; pronunciando discursos en los que se enaltecía la memoria del señor Guillón por los excelentes servicios que a la escuela prestó.

EL VIAJE DE TURISMO

Madrid.—En el aeródromo de Cuatro Vientos aterrizó hoy un aeroplano inglés; tripulado por el capitán Panald y llevando como pasajera a la duquesa de Balford.

El aparato llegó de Londres y hoy marchará a Sevilla; Cádiz; Málaga; Alicante y Barcelona; para regresar seguidamente a Londres.

CONTRA LA MODA FEMENINA

Barcelona.—El obispo doctor Miralles ha publicado una circular reproduciendo una carta del Arzobispado de Sevilla; en la que se recomienda a las señoras la modestia en el vestuario y la prohibición a las casas de religiosas de confeccionar ropas que no se ajusten a la modestia y a la honestidad.

OTRAS NOTICIAS

Barcelona.—Hoy se celebrará la inauguración de la exposición del automóvil.

—Ha sido absuelto don Angel Canas; que fué procesado por expander drogas heréticas.

—El gobernador de Méjico ha publicado una vibrante circular; recomendando a los alcaldes y a los maestros de escuela de aquella provincia la propaganda del idioma español; en la seguridad de que con ello realizan una labor patriótica y de gran beneficio para los vecinos; ya que en cualquier parte del mundo pedrán ser entendidos hablando el castellano; cosa que no ocurre si sólo hablan el catalán.

BARRERA EN MONJUITCH

Barcelona.—El capitán general señor Barrera; estuvo hoy en el castillo de Monjuitch.

Visitó todas las dependencias; incluso las que van a ocupar los militares condenados últimamente por los llamados sucesos de la noche de San Juan.

REGRESO

Madrid.—Esta mañana regresó de Murcia el infante don Fernando.

El infante con la duquesa de Talavera; cumplimentó en palacio a la reina doña María Cristina.

FUNERALES POR OHRVANTHS

Madrid.—Sosteados por la Academia Española; se celebraron esta mañana funerales; en la iglesia del convento de Triantarios; por el eterno descanso de Miguel de Cervantes; y en cuya iglesia descansan los restos del glorioso escritor español.

Asistieron numerosas personalidades; ocupando la presidencia del duelo el director de la Academia; señor Menéndez Pidal.

A LA RESERVA

Madrid.—Se ha dispuesto el pase a la primera reserva; por haber cumplido la edad reglamentaria; del general de brigada don Jaquín Pascual.

POR LOS MINISTRIOS

Madrid.—Los nuevos abogados fiscales han cumplimentado hoy al ministro de Gracia y Justicia.

—El ministro de Instrucción pública recibió a una comisión de estudiantes belgas. Estos hablaron al ministro de

la impresión que habían obtenido en sus visitas a algunas Universidades españolas.

Recibió también el señor Callejo a una comisión de la Confederación de maestros; que le entregó las conclusiones aprobadas en la Asamblea Nacional que han celebrado.

—El marqués de Guadalhorca recibió varias visitas; entre ellas; una comisión de Ronda; para interesarle la construcción de obras públicas; y otra de Ouenca; para hablarle de la modificación del trazado de la línea del ferrocarril de Utiel a Baeza.

OTRAS NOTICIAS

EL REY A PUERTO DE SANTA MARIA Y LA REINA A SANLUCA

Sevilla.—Don Alfonso marchó por la mañana a Puerto de Santa María y la reina doña Victoria Eugenia y los príncipes ingleses a Sanlúcar de Barrameda.

En Jerez saludaron a la reina y a los príncipes ingleses el presidente del Consejo de ministros; general Primo de Rivera; y el alcalde; continuando a los pocos momentos su viaje.

La reina; al despedirse del alcalde; ofreció detenerse en Jerez algunas horas.

LA LINHA SEVILLA-LISBOA

Sevilla.—El próximo día 29, se verificará solemnemente la inauguración de la línea aérea Sevilla-Lisboa.

El primer aparato saldrá del aeródromo de Wablada; y presentará la salida los reyes; los príncipes de Inglaterra; el Gobierno en pleno y las autoridades.

Se calcula que ese viaje se realizará en dos horas; y según ha manifestado el director de este servicio; el viaje será diario.

EL CONDE DE GÜEL ACADÉMICO

Sevilla.—Con gran solemnidad se ha verificado en la Academia de Bellas Artes; la recepción del nuevo académico señor conde de Güel.

El discurso de presentación lo pronunció don Gonzalo Bilbao; resaltando los méritos que caracterizan al conde de Güel; por las importantes aportaciones que ha hecho al tesoro artístico de Sevilla.

El nuevo académico agradeció las frases laudatorias que se le habían dirigido y muy especialmente la distinción con que se le honraba con el nombramiento.

LEGADA DE LA REINA. EL RE- CIBIMIENTO

Sanlúcar.—A las doce y cuarto llegaron la reina doña Victoria y los príncipes ingleses con sus séculos.

Res recibieron los Infantes don Alfonso y doña Beatriz y las autoridades. A la entrada de la localidad el vecindario que se había reunido no cesó de aclamar a la reina.

Doña Victoria Eugenia marchó directamente a la iglesia; donde se celebró un solemne Te Deum; y a la salida recibió las mismas manifestaciones de entusiasmo por parte del pueblo.

Rindió honores a las reglas personas la Guardia civil y la ambulancia de la Cruz Roja.

Desde la iglesia marcharon la reina y los príncipes a pie al palacio de los Infantes; desbordándose el entusiasmo popular.

En palacio recibió doña Victoria Eugenia a las señoras y señoritas que formarán la junta de damas de la Cruz Roja.

En el palacio de los Infantes se celebró un banquete; al que concurrieron las autoridades.

Luego estuvieron en la finca acesando jabalíes con lanza.

EL PROGRAMA DE FESTEJOS AL REY

Cádiz.—Ha quedado ultimado el programa confeccionado por las autoridades; con motivo de la visita que realizarán los reyes a esta capital el día primero de Mayo.

Vendrán los reyes en tren especial; desde la estación se dirigirán a oír una misa en la Catedral; y después; en el Gran Teatro; tendrá lugar la sesión de apertura del Congreso de las Ciencias; que presidirán los reyes.

Visitarán los astilleros de don Horacio Rechevarría y asistirán también

a la entrega del buque escuela «Sebastián Elicano».

Luego marcharán a la factoría Melaguetta y a presenciar la botadura del magnífico trasatlántico «Megallanes».

EL RECIBIMIENTO A LOS PRINCIPES INGBRES

Londres.—Ha causado en toda la capital una excelente impresión el entusiasta recibimiento que Sevilla ha tributado a los príncipes británicos.

Woda la opinión está muy interesada en este viaje; pues les regocija sobriamente cuanto se relaciona con Sevilla.

Los periódicos ingleses publican planas enteras con fotografías de Sevilla; al mismo tiempo que dan extensa cuenta del recibimiento.

Se han redactado artículos oficiales de gran calidad para España y para Sevilla.

Las oficinas españolas de turismo; se han convertido estos días en oficinas de información; todas concernientes a Sevilla; facilitando datos y dando fotografías que reproduce toda la prensa.

BANQUETE A CALVO SOTERO

Hollín.—Ha llegado el ministro de Hacienda; don José Calvo Sotelo.

Le recibieron las autoridades; y el público le hizo manifestaciones entusiastas.

Se le obsequió con un banquete de 300 cubiertos.

El ofrecimiento lo verificó el alcalde; pronunciando un discurso en honor del ministro y elogiando también; con entusiasmo; el Estatuto municipal.

El señor Calvo Sotelo agradeció el homenaje.

Luego asistió una merienda popular; y colocó la primera piedra de las obras para el abastecimiento de aguas para el alcantarillado.

Las obras las bendijo el obispo; quien propuso la coronación de la Virgen de los Dolores; magnífica obra de Salcido.

En el correo regresó el señor Calvo Sotelo a Madrid.

LEGADA DE UNA ESCUADRILLA DE AVIONES

Vitoria.—Procedente de Burgos han llegado cinco aviones formando una escuadrilla; que aterrizó en el aeródromo.

Uno de esos aviones conducía al capitán general de la región; barón de Oasa Davalliles; que venía a visitar e inspeccionar las dependencias militares.

Después de hecha esta inspección regresaron los cinco aviones con el barón de Oasa Davalliles a Burgos.

ENTIERRO DEL CONDE DE GABARDA

Zaragoza.—Se ha verificado el entierro del coronel del regimiento de Castillejo; señor conde de Gabarda.

Los honores los rindió las fuerzas de Castillejo.

GRAVE COGIDA

Zaragoza.—Comunican de Tauste que estando celebrándose una capea; una vaquilla corneó a Benito Vargas; dándole una grandísima cornada en la región inguinal de ambos muslos.

PRESENTACION DE INDIGENAS

Melilla.—En la oficina de intervención de Tafersit; se han presentado varios indígenas para someterse.

Hicieron entrega de veinte fusiles y centenares de cartuchos.

Los fusiles entregados son de diversos sistemas.

RECORRIENDO LAS CABILAS

Melilla.—Los oficiales de intervenciones militares han recorrido las cabilas de Beni Sicar y Tensamán; apreciando que en los poblados reina la más completa tranquilidad.

CUARENTA Y NUEVE MUJOS AHOGADOS

Melilla.—Debido a la crecida del río; el desembarco de mulos se verifica con gran dificultad.

Debido a esto; zozobó un lanchón; cayendo al agua cuarenta y nueve mulos; que perecieron ahogados.

REGULARES QUE LLEGAN A LA PLAZA

Melilla.—Un grupo de Regulares de Melilla; mandados por el capitán Garruti; de la columna del coronel Mola; que durante varios días han estado incomunicados a consecuencia de la crecida del río Nekor; han llegado a la plaza.

SIN NOVEDAD

Melilla.—Se sabe que las columnas de Ketama no han tenido ningún contratiempo ni novedad; ni tampoco las avanzadas de Saaya.

EL TENIENTE CORONEL OAPAZ; EN PUNTA PESCADORES

Melilla.—El teniente coronel señor Oapaz; que se encuentra en Punta Pescadores; está demostrando sus excelentes condiciones lo mismo políticas que militares; pues ha taponado la salida cooperando eficazmente a las operaciones.

Ha pedido únicamente algunas estaciones ópticas; y que la aviación deje de bombardear los aduanas que él indige.

El alto mando ha aprobado las indicaciones del teniente coronel Oapaz.

INAUGURACION DE UN PUENTE

Melilla.—Se ha inaugurado para el tránsito del público el gran puente titulado General Sanjurjo; que viene a resolver el problema de las aguas.

A bordo del vapor «Cabañal»; ha llegado la bandera guión que utilizaba la columna del capitán Ostáiz.

ESTATUA A UN GENERAL

Mequinez.—Solemnemente se ha procedido a la inauguración de la estatua del general P. Torralba.

ASESINATO DE SOLDADOS

Shanghai.—Un grupo de aldeanos bien armados han dado muerte a varios soldados en las inmediaciones de Haiseng.

LAS MUJERES PILOTOS

Londres.—La comisión internacional de navegación aérea ha tomado el acuerdo de conceder a las mujeres el derecho a pilotar aeroplanos dedicados al transporte de viajeros.

LA CRISIS DEL CARBON

Bruselas.—Se agudiza extraordinariamente la crisis del carbón; creando esta una situación difícilísima para la industria; como para la circulación ferroviaria.

PROHIBIDO EL JUEGO DEL POKER

Habana.—Por decreto presidencial ha quedado prohibido el juego del poker.

Se basa la disposición presidencial en que dicho juego apasiona a la gente e impide consagrarse a los negocios.

SAQUIDADAS SISMICAS

Buenos Aires.—Comunican de Rosario de la Frontera; que se han sentido varios e intensas sacudidas sísmicas; ignorándose hasta el momento presente las víctimas ocasionadas.

Sin embargo; se sabe que los daños son de gran importancia.

LAS VICTIMAS DEL DESBORDAMIENTO DEL MISISIPPI

Nueva York.—Los últimos cálculos hechos por las autoridades sobre las inundaciones producidas por el desbordamiento del Misisipi; dicen que el número de personas ahogadas excede de 650.

De todas partes llegan trenes y camiones con socorros para los heridos.

La Cruz Roja ha realizado una labor admirable; recogiendo desamparados a enfermos y niños.

La magnitud del desastre todavía no se puede calcular.

Millares de casas han quedado destruidas e inmensas extensiones de terreno devastadas y convertidas en lagos.

El Gobierno ha invitado a la nación a que preste su ayuda a los habitantes de las ciudades arruinadas por el desbordamiento del Misisipi.

INTERVENCION CERCA DE ITALIA

Belgrado.—Parece ser; según noticias que se reciben de París; que el ministro de Negocios Extranjeros; señor Briand; ha propuesto a sus compañeros de los Gobiernos de Inglaterra y Alemania; señores Chamberlain y Stresemann; otra intervención cerca de Italia para resolver de una vez el conflicto con Yugoslavia.

Wamblián se dice que el propósito de Briand todavía no ha sido recogido por el Gobierno de Londres; por entender que el jefe del Gobierno italiano dará; como desea Yugoslavia; la interpretación debida al pacto de Viana.

Los pensamientos son tapicerías arrolladas: la conversación los desenvuelve y expone al público. Temístocles.

El tiempo que hizo ayer.

Temperatura: hoy 68. Mañana: 33. Noche: 22. Viento: 7.6. Humedad: 73.0. Estado: 9.2. Estado: N. o. Estado: despejado. Hora: Buena. Hora: Buena. Hora: Buena.

ULTIMA HORA

AL CERCA LA EDICION

NOTICIAS DE MADRID 1-1

LA PARTA OFICIAL

Madrid.—El parte oficial que se ha facilitado este madrugada a los periodistas, dice así:

Zona occidental.—Días pasados tuvieron lugar los rebeldes de Begega, del sector de Baharrás, resultando tres muertos y tres heridos.

En una emboscada de los mejamíes resultó muerto; en Bent Sedck, el antiguo mercado de Talemetela, que estaba recogiendo sus mujeres y ganados para llevarlos a la rebeldía.

También fué herido otro indígena; cuyas mujeres y ganados cayeron en nuestro poder.

El general en jefe, desde Cala del Quemado, comunica que no hay novedad en ninguna de las zonas de nuestro protectorado.

LA SUSCRIPCION NACIONAL

Madrid.—Contina un recitándose cantidades que engrasan la suscripción nacional abierta para socorrer a los damnificados por los temporales de Marruecos.

Se han recibido últimamente las siguientes cantidades:

- Conde de la Mortera, 1.000 pesetas.
- Marqués de la Felguera, 1.000.
- Dña. Josefa Fernández Duro, 500.
- Doctor Banderet de Parientes, 50.
- Jefes y oficiales del Depósito de la Guerra, 100.
- Ayuntamiento de Bergarache, 250.
- Diputación provincial de Madrid, 1.500.
- Marqués de la Quintana, 250.
- Arges Valcárcel y varios hermanos más, 100.
- Don Joaquín Urdaburiz, 10.

Importa lo recaudado hasta el día de hoy, 76.681.

UN HOMBRE MUERTO DE UNA PUÑALADA

Madrid.—Por asqueros resentimientos ha sido muerto esta tarde en la calle del Pacífico un hombre de una puñalada.

Un mozo de cuerda, llamado Ambrosio Mingo, de cincuenta y tres años, esperó a que pasase por aquel lugar Manuel Garrido, de veintinueve años, que trabajaba en una fábrica de serras maderera.

Ambrosio dió a Manuel una tremenda puñalada en el costado, a consecuencia de la cual falleció.

El autor del crimen declaró oficialmente los motivos que le habían impulsado a matar a Manuel Garrido.

NOMBRIAMIENTO DE PRESIDENTA DE LA CRUZ ROJA

Sanúcar.—Se ha nombrado presidenta efectiva de damas de la Cruz Roja local; a la señora viuda del general Arizena.

LA REINA Y LOS PRINCPES EN SAN LUCAR

San Lucar.—La reina y los príncipes británicos han paseado por la población.

Estuvieron en la playa, y el príncipe

de Gales dijo que la playa de Sanúcar puede competir con las mejores del mundo.

Dña Victoria estuvo en el Ayuntamiento visitando la Casa Consistorial.

Ante los requerimientos del público, tuvo que someterse a un balcón del edificio, siendo objeto de una cariñosísima ovación.

A las cuatro y media de la tarde, la reina dña Victoria y los príncipes ingleses regresaron a Sevilla, pasando por Jerez de la Frontera.

Hasta esta ciudad les acompañaron los infantes de Orleans y el alcalde de Sanúcar de Barrameda.

LEGADA DE DON ALFONSO

Sevilla.—A las ocho de la noche, los príncipes británicos y dña Victoria Regenta regresaron a esta capital, desde Sanúcar de Barrameda.

Poco después llegó el rey don Alfonso que venía del Puerto de Santa María.

A las diez de la noche han cenado en la intimidad.

Amenizó la comita la banda de música del tercer regimiento ligero de artillería.

LA ESTANCIA DEL PRESIDENTE EN JEREZ

Jerez.—Contina en esta ciudad el presidente del Gobierno, general Primo de Rivera.

Esta noche ha asistido a una comedia que le han ofrecido en el Circolo de Jerez, a la que concurren varias damas aristocráticas.

AUTO QUE SE DESPEÑA

Bilbao.—Comunican de Muegga, que el automóvil propiedad del señor Elorza se despeñó en el río Bidecorrosa, resultando el coche completamente destruido.

El propietario, su mujer y dos niños que viajaban en el automóvil, han resultado heridos, aunque no de gravedad.

MUERTO POR EL TREN

Pamplona.—En la estación de Villa Franca, el tren correo arrolló al empleado Juan Fernández, quien resultó horrorosamente destruido.

HALLAZGO DE UN CADAVER

Bilbao.—Comunican de Santurce que en aquella playa ha sido hallado el cadáver de un hombre que presentaba tener algo más de cincuenta años y que no ha logrado ser identificado.

ADJUDICACION DE SUBASTA

Zamora.—En la Diputación provincial se ha celebrado la subasta para la adjudicación de las obras de construcción de un puente en el sitio denominado Montaneros, sobre el río Esla.

La adjudicación se ha hecho a la compañía del ferrocarril de Medina del Campo a Zamora, en la cantidad de 208.000 pesetas.

DOS MIL NORDISTAS AHOGADOS

Shanghai.—Se reciben noticias de Nankin de haber hecho fracasar los su-

distas una emboscada de los soldados nórdicos; en la que han perecido numerosos chinos.

El estado mayor del ejército del Norte, habla organizado un golpe de mano para apoderarse de un fuerte situado al Sur del río, e inmediato a esta población.

Varios destacamentos de soldados nórdicos, fueron embarcados en grandes lanchas conducidas por unos remolcadores.

Las canoas automóviles condujeron las embarcaciones hasta cerca del primer fuerte, que debía ser asaltado.

Los nórdicos se dieron cuenta de la maniobra que preparaban y a cañonazos derribaron las embarcaciones, pereciendo ahogados más de dos mil soldados nórdicos.

EL REY DE SUECIA EN PARIS

París.—El rey de Suecia, Gustavo V, que como antes desahos ha llegado esta mañana a París, fué recibido en la estación por un representante del presidente de la República, por el ministro de Negocios Extranjeros y el embajador de Suecia en esta capital.

El jueves marchará con destino a su país.

En la Regación de Suecia se ha celebrado esta noche una comedia íntima en honor del soberano sueco, a la que asistió el embajador de España en París, señor Quiñones de León.

REUNION ACCIDENTADA

Budapest.—Mientras estaban reunidos los individuos que componen la Unión Panamericana, intentando conseguir que los estudiantes húngaros ensayasen a formar parte de dicho organismo, penetraron en el local un grupo de estudiantes no conformes con dicho intento, disolviendo la reunión violentamente.

RIVIERA

AYER, EN MODERNO

La compañía de Luisita Rodríguez debuta con "Pipiolá"

La obra escabada de los Quintero, la exquisita comedia que bastaría por sí sola para cimentar una fama y justificar los mayores elogios, sirvió a la compañía que dirige Francisco Rodríguez, para hacer su presentación ante el público salmantino, en el teatro Moderno.

La simpatía con que en nuestra ciudad se conserva, tras de cada actuación, el recuerdo de la compañía de la que es primera actriz, la bellísima y admirable artista Luisita Rodríguez, en la que figuran también Luisa Cano y Francisco Rodríguez, justifican plenamente el afán por asistir al espectáculo y los llenos que gozó ayer la empresa del Moderno.

Nada hemos de decir de la obra; ya en otras ocasiones interpretada ante nuestro público.

El trabajo exquisito de los elementos diversos que los gran la compañía, pone de manifiesto, una vez más, el maravilloso talento de Serafía y Joaquín Álvarez Quintero, al concebirla, y al trasladarla a la realidad los motivos de su inspiración fecunda y delicada.

Luisita Rodríguez sigue haciendo de su papel de Pipiolá la creación ambivalente, simpática e inteligente que hubimos de admirar y aplaudir con entusiasmo el día que la estrenó.

Pone de relieve en su trabajo todas las bellezas que posee tan delicado encierra, y actúa con esmero de gran artista, las modalidades características del personaje, naturaleza exquisitamente femenina, con variantes de matiz delicadísima, que no excuyen la persistencia y continuidad de todo lo que le es esencial.

Tal personaje permite a Luisita Rodríguez mostrar las excelencias de un arte depurado, cada día más cerca de una plenitud envidiable, que hace de ella una de las más estimadas figuras del teatro español.

De Luisa Cano y de Paco Rodríguez, poco o nada es necesario decir.

Maestros del arte que cultivan, con modeladas bien acendadas, su trabajo escénico ha sido tantas veces aplaudido por nuestro público, que hacer ahora el elogio pareciera vana pretensión.

Sin embargo—hay que decirlo—Luisa Cano, una de nuestras primeras características de las que con mejor gusto y con justa sobriedad interpretan esos difíciles personajes sirve siendo, y seguirá mientras continúe su vida artística, uno de los más seguras y firmes valores de la escena española y de la compañía en que actúa.

Paco Rodríguez, el querido amigo y veterano actor, muestra, con el admi-

table acoplamiento de la compañía que dirige, sus excelentes condiciones de artista y de director.

El éxito de ayer se repetirá cuantos días estuviere la compañía en Salamanca, y como siempre, cuando marche, el emblema recuerdo de su tarea será la mejor garantía del encanto con que volveremos a verle.

Merecen también elogios cumplidos, por su trabajo artístico y esmerado; Anita Oyarzun, Manuel F. de la Sotomera y María Abienzo.

Bellísimas las tóilettes que luce Luisita Rodríguez.

Para hoy, el estreno de la comedia de Benavente, «La mariposa que voló sobre el mar».

LO QUE SE DIJO

La Unión Popular y las corridas de la feria

SE HAN ROTO LAS NEGOCIACIONES CON MARQUEZ Y BANDAL.—BRAMONTES, HERRERO Y SIMAO DA VRIÇA

La Unión Popular, organizadora de las corridas de la feria tradicional de Septiembre, ha realizado últimamente, en Madrid, gestiones para la confección del cartel de toreros; ya que el de toros lo tiene hecho a base de Sallido, Ochoa y Sierra, de la Marfa Montalvo y Parladé (Samuel Hermanos).

No parece, según se dice por los corrilos taurinos, que las gestiones, en lo que respecta a dos espadas, cuyos contratos veía la ficción con agrado; que hayan tenido feliz término. La Unión Popular mantiene a todo trance su acuerdo respecto al número de corridas que han de dar a cada espada, y los dos aludidos diestros, que son Márquez y Lelanda, no parecen dispuestos a aceptar tal número.

Uros consideran rotas las negociaciones y otros estiman el momento como un campo de espera.

Lo cierto es que anoche se reunió la directiva de la Unión Popular y que se ocupó de este asunto. Nada se hizo de lo acordado, pero nada tendría de particular que la Junta aprobase la conducta de los compañeros que en Madrid realizaban, durante estos últimos días, las referidas gestiones.

Se dice también que la Unión Popular cuenta, hasta hoy, con el concurso de Juan Belmonte, Rafael el Gallo y el admirable rejoneador Simao da Veiga.

Y se barajan nombres, entre los de Chicuelo, Agüero, Amalilla y algunos más.

Wado esto claro es, a base de modificaciones radicales, pues estas líneas no pasan de ser una información recogida en tertulias y corrilos taurinos.

Lo interesante parece el pleito Márquez-Mercal, que algunos, los más, creen ya sin solución.

No hay que ser tan pesimistas, y lo mejor es esperar, pues la Junta de la Unión Popular trabaja con celo, con actividad y con competencia, poniendo por delante, siempre, los intereses que le están encomendados.

Y de su celo y conocimiento del «cartazo» taurino habrá que esperar el cartel, digno, como siempre, de la gran feria salamanquina.

INDUSTRIAS SALMANTINAS

Inauguración de la fotografía Almaraz

Atentamente invitados, asistimos ayer tarde a la inauguración de la fotografía que en la calle del Doctor Risco, número 90, ha instalado don Rustegui Almaraz.

A la inauguración asistió gran número de personas, que admiraron la sorprendente exposición, obra toda ella del operador técnico don Antonio Arenas, la cual fué elogiadísima por el arte, variedad y buen gusto de todas las fotografías.

Los invitados, después de recorrer y admirar todas las dependencias, construidas para estos menesteres fotográficos, fueron obsequiados con dulces, licores y habanos.

La exposición, como antes decimos, es un dechado de buen gusto, que pone bien de relieve los grandes dotes que para estos trabajos posee el señor Arenas, el que ha sido traído de Madrid, donde se encontraba al frente de uno de los principales salones fotográficos.

Don Antonio Arenas lleva ya montados en provincias varios estudios fotográficos, obteniendo en todos ellos grandes triunfos.

Vimos trabajos con fondos blancos, de una vistosidad extraordinaria, trabajo personal del señor Arenas, como asimismo otras bellísimas fotografías a dos tonos de una armonía y un conjunto perfectos.

Igualmente admiramos unas postales en cristal oro, verdadero alarde de técnica fotográfica.

La galería, elegante y ricamente decorada, está dotada de todo el mobiliario más moderno.

La máquina es sistema «Glebu».

Ha sido instalado un pequeño escenario o tarima; con una elegante fombra; con objeto de que la figura sea más bien y la fotografía sea más mejor.

Asimismo, cuenta el escenario una cortina preciosa de damasco, que al propio tiempo permite variar los fondos de la fotografía.

Contiguo a la galería, se halla un elegantísimo tocador, con muebles que

igualan con el vistoso decorado de las paredes.

Un espejo de gran tamaño, y la alfombra del piso, completa esta coqueta decoración, donde las lidas muchachas pueden hacer su toilette antes de ser retiradas con toda clase de comodidades.

El despacho ha sufrido una reforma importante, pudiendo apreciar conitas ampliaciones colocadas en la pared.

Seguidamente visitamos el cuarto de revelado, dotado de los más modernos elementos, donde se encuentra una magnífica máquina amplidora y un moderno cuadro de reproducciones.

El salón de retoque también está muy bien montado, habiendo visto una máquina de pegar en seco y otra de campaña con óptica Zeiss.

Completa las dependencias de la fotografía un cuarto oscuro o para la carga de placas y un gran patio.

En la entrada de la fotografía, se han expuesto trabajos fotográficos, artísticos y admirablemente hechos, que son muy elogiados por el público que continuamente llega a contemplar la exposición.

La fotografía Almaraz continuará haciendo las ampliaciones a que durante varios años se dedicó, contando ahora con mayores elementos para ello, instalados a su tamaño.

Desearnos al día de la nueva fotografía, muchas prosperidades en su negocio, ya que el grado montado con toda esplendidez su estudio, y adquiriendo uno de los operadores técnicos mejores de España como lo es don Antonio Arenas, y que con su exposición bien potentes pruebas de ello ha sido.

Feria en Gujuelo

Durante los días 1, 2 y 3 de Mayo se celebrará la antigua y acreditada feria, siendo libres de todos impuestos los ganados que concurren, a puestas de feriantes, etc. El día 1.º, domingo, se celebrará una novillada, de tres de muerte, a cargo del valiente novillero valenciano, Ramón Silvestre, con su cuadrilla, y un novillo será rejoneado en bicicleta por un imitador de Onarick Véanses propia mas de mano.

Se venden varias fincas en el casco y término de Cabeuela de Salvatierra. En la Notaría de Gujuelo, informarán.

Se necesita para casa de los padres, R. Zón, Paseo de Esperada, 5, fábrica de curtidors.

Se ofrece para verano, para un matrimonio Darán razón, Portales de San Julián, número 3.

Se venden 80 ovejas, en la dehesa de Alizacas, de buena marca. Para tratar, con el rentero, en la misma dehesa.

Pastos de verano, para 1800 cabezas de ganado, lanero, se arriendan, en la provincia de Palencia. Para más detalles, dirigirse al propietario de la Abadía de Leobanza, Cervera de Pisuerga.

Necesito panadero, práctico con toda urgencia para un negocio ordinario. Para informarse, Antonio Calzada, Aldehuela de Yeltes.

Leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Informará, Ricardo Escobedo, Cuesta de Sancti Spiritus, número 20.

De tercer parto, se venden, de en Villamayor. Para tratar, con José Manuel Ralero, en dicho pueblo.

el espigadero del término de Palencia Negrilla capaz para el aprovechamiento de 1.100 a 1.200 cabezas laneros, con agua abundante. Para tratar, con el presidente del Gremio, don Jacinto de Vega.

“El Adelanto,” en Béjar

(De nuestro corresponsal).

COMUNION PASCUAL A LOS INFIERNOS

Ayer, a las ocho de la mañana; salió de las parroquias, en procesión solenne; Jesús Sacramentado, para que fuera recibido por varios enfermos que no han podido ir a la iglesia a cumplir con el precepto pascual.

Siempre resulta conmovedor este acto; aquí se celebra con mucho acompañamiento; de la parroquia de San Juan fué sacado el Santísimo Sacramento; bajo palio; por el señor párroco, don José María Santamera, acompañado del señor sacerdote don Venancio Guillermo Martín y del P. Fray Pedro, de la residencia del Castañar, los asociados de la Adoración Nocturna, su presidente, don Rufino Agiro, con su banda, y muchos señoras y caballeros fueron acompañando con velas encendidas.

Al llegar la comitiva cerca del Santo Hospital, salieron varios caballeros con velas a recibir a Su Divina Majestad; para que recibieran la Sagrada Comunión los enfermos del beneficio establecido; cuando terminó la distribución, al salir la procesión, la banda municipal dirigida por don Gonzalo Martín tocó la Marcha Real, el palio fue llevado desde el Hospital—como es costumbre—por señores médico y por el practicante de medicina don José López, hasta la parroquia, en donde el señor párroco dió la bendición con el Santísimo a los que habían acompañado a este solemne acto, volviendo a tocar la banda la Marcha Real.

F. ANTIGÜEDAD,

Béjar, 25 de Abril de 1917.

DESDE GUIJUELO

LA FERIA DE MAYO—LA NOVILLADA

Nuevamente vuelve el Ayuntamiento a ocuparse de la Feria que anteriormente venía celebrándose en los días 1, 2 y 3 de Mayo y que gracias a la inercia y abandono de tantos otros que precedieron se había extinguido.

Entre otros festejos acordados por la corporación municipal figura una novillada, que por su novedad ha despertado la curiosidad entre los aficionados de la región.

Se trata; al parecer, de una novillada-charlotada, en la que el valiente novillero valenciano, Ramón Silvestre, con su cuadrilla; despatchará tres hermanos y bravos novillos, de acreditada ganadería; y otro novillo será rejoneado en bicicleta por un émulo de Onarick.

En que, según cuentan los que han presenciado esta suerte, es una cosa digna de verse.

La Sociedad de Antiguos Alumnos actuará en el teatro la noche del día primero.

El Ayuntamiento tiene acordado no cobrar impuestos de ninguna clase a los ganados de los feriantes y prepara otros festejos, que como los de la novillada, anunciada por programas especiales; pero, desde luego, está señalada para la novillada la fecha del domingo, día de 1.º de Mayo.

HL CORRESPONSAL

REPRESENTANTES

Admite importante casa extranjera Adelsa, Apartado 1011, Madrid. Central. ml n. 27 A.

SEÑORAS El flujo y enfermedades de la matriz, se curan con las irrigaciones del DOCTOR VALLEY.—Usadlas por higiene y para evitar contagios 10-9 m.

ALMACEN DE MADERAS
DEL REINO Y EXTRANJERAS
Materiales de construcción. - Cemento «El Cangrejo». - Yeso, Cal, Mosaicos, Baldosilla, Rasilla, Ladrillo hueco y mazorcón, Tejas plana y curva, Cañizos para cielo raso. - Tuberías de cemento y gres. - Ladrillo y tierra refractaria. - Cañizos para tejados. - Sierra mecánica a disposición del público.
Rodríguez Pinilla, números 10 y 12 (antes Carretera de Ledesma.)
BUENAVENTURA PÉIX
Hijo y Sucesor de Francisco Péix. - SALAMANCA - Teléfono n.º 16.

Asombrosa liquidación
por traslado de local de la renombrada Pañería de Francisco M. Jurquera. -- San Pablo, 17 (JUNTO A CARDENAS)
En la actualidad liquida sus numerosos artículos por precios ventajosísimos. Quien no dude de esta verdad, habrá logrado la mejor ocasión.
Por poco dinero géneros los más finos, elegantes y de última novedad, sólo en esta casa se adquieren.
En breve gran instalación en la calle de la Rúa, 1. LOCAL DE DON ROQUE SAGRADO -a-

DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN
MEDICINA GENERAL
Y PARTOS
AZAFRANAL, 18, BAJO

Economizar en la preparación de sopas, legumbres, etcétera, permite el uso del **CALDO MAGGI** EN CUBITOS

Bazar Colón.
PLAZA DE LA LIBERTAD, 11
Unico Bazar de ropas hechas y a medida, que vende sin competencia. Gran rebaja en los artículos de invierno por fin de temporada. Pellizas, Gabanes, Trincheras, Impermeables, Gabardinas, etc., etc. Inmenso surtido en trajes de todas clases. Calzado de caballero, clase superior y barato. Género de punto. Camisas, Hules, etc., etc.
Especialidad en ropa azul para mecánicos.